

Nuestro gran concurso "El Traje de Cretona"

Radio Nacional retransmitirá para toda España y América el gran desfile del traje de cretona en la noche del próximo sábado en Jardines Bolonia. Lea usted detalles en páginas centrales.

PUEBLO

Año IX.—Núm. 2.595.—50 céntimos Madrid, miércoles, 1 de sepbre. de 1948

Los tomates y huevos con Wallace

HICKORY (Carolina del Norte), 1 (11,5 m.).—Henry Wallace sigue siendo blanco de huevos y tomates en su gira de propaganda por los Estados del Sur. En esta ciudad y en Charlotte, la multitud le impidió hablar y acometió a Wallace y su comitiva con huevos y tomates pasados. Wallace no fué alcanzado, aunque se manchó la ropa con las salpoaduras. En Charlotte, además, fué cortado el alambre del micrófono por el que iba a hablar. (Efe.)

Lea Vd. anuncios CALLEJEROS

Aprenderá cosas y ganará dinero

La nota pintoresca del día puede dar un anuncio callejero. Con mala ortografía y con escandalosa sintaxis, muchas veces el humor y el ingenio del pueblo tiene su manifestación escrita.

PUEBLO, atento a lo pintoresco y popular, quiere publicar todos los días el cartel vibrante, pintoresco y divertido. Pero, ¡cuidado!, ha de ser cierto. Nada de invenciones. Y para premiar al colaborador espontáneo más acertado en su búsqueda de epigrafía callejera, organizaremos un concurso con premios, con sujeción a las bases que en su día se publicarán en estas columnas.

Se discute el levantamiento DEL BLOQUEO DE BERLIN

TERREMOTO

4 importantes reuniones en la capital alemana UN BANCO PARA EMPRESTITOS A LA RECONSTRUCCION DE ALEMANIA

FRANCFORT, 1 (11,5 mañana). EL Consejo Económico alemán bizonal ha aprobado una ley para el establecimiento de un Banco para empréstitos a la reconstrucción. Votaron en contra los representantes comunistas.

BERLIN, 1 (12,55 t.).—El levantamiento del bloqueo a esta capital ha sido discutido a primera hora de hoy por el Comité de Transporte de las cuatro potencias ocupantes, según se informa en círculos dignos de crédito. El Comité se reunió en el edificio del Consejo del Control.

Al mismo tiempo se han reunido los consejeros económicos en su primera conferencia para estudiar los problemas derivados de la moneda.

Los gobernadores militares tienen fijada su reunión para las cinco de la tarde.

También se ha celebrado una reunión del Comité Comercial de las cuatro potencias.

El mayor silencio rodea a las conferencias que se están celebrando, así como a la naturaleza de los asuntos que se discuten.

El Comité de Finanzas, que estudia los asuntos derivados de la moneda usada en Berlín, está integrado por Jack Bennet (Estados Unidos), sir Eric Coates (Inglaterra), Leroy Beaulieu (Francia) y Maletin (Rusia).

BERLIN, 1.—Los vicegobernadores militares norteamericano y británico han conferenciado con los jefes de transportes de las cuatro potencias de la capital sobre el levantamiento del bloqueo de Berlín. (Efe.)

BERLIN, 1 (11,5 m.).—Las raciones alimenticias de los norteamericanos en Berlín serán reducidas a partir de hoy, según anuncia la Agencia D. P. D. La reducción afecta, entre otros artículos, al café, azúcar y grasas. (Efe.)

VERANEAN ASI: EL PANDIT NEHRU SE COLUMPIA EISENHOWER PESCA



El personaje que se entrega a las delicias del columpio con su aspecto fantasmal, que (Pasa a última pág.)



Recientemente se produjo un intenso terremoto en Puglia (Italia). La población local huyó hacia las montañas. He aquí una familia acampando en una tienda de campaña improvisada durante la huida. Así ha quedado reducida a la miseria, y sólo el amparo del Estado podrá devolverle la alegría de la vida. (Foto Cifra.)

ZAPATOS DE ARTESANIA a 200 pesetas

Los de niño costarán cinco duros

Es posible que sí; es posible que no. La industria del calzado está en crisis. Una reciente estadística que ha caído en nuestras manos nos informa de que un inglés consume al año, por término medio, nueve pares de zapatos; un español, un par en catorce meses. Es decir, que esa cifra traducida al castellano quiere decir que el español ha tenido que abandonar el placer de calzar bien. ¿A causa de lo elevadísimo de los precios? Sin duda alguna. Pero... ¡al grano!

Por el Ministerio de Industria y Comercio se ha dictado una orden sobre intervención y tasa de los cueros y derivados; la intervención se hace extensiva a los curtidos.

Se facilitan cupos para el calzado?

Si se las asignarán a los fabricantes los cupos de materias primas en cueros salados que correspondan a los que tengan reconocidos por el Sindicato. El Servicio de Carnes, Cueros y Derivados, de la Comisaría General de Abastecimientos, expedirá a los compradores los correspondientes títulos.

Entonces ¿se exigirá guía para la circulación?

Naturalmente. Será precisa la guía única de circulación, si bien la circulación de "cueros en sangre" desde matadero a almacén de salaje bastará la facturación de ferrocarril y la de retirada de matadero.

¿Y en cuanto a calzado?

Se fijan los precios máximos, incluido el impuesto de Usos y Consumos, y se señalan las clases de calzado, cuyas características fijará la Secretaría Técnica del Ministerio. Los industriales, no obstante, podrán señalar variedades y modelos con precios intermedios, tomando como (Pasa a última página.)

ESPUMA DEL DIA

Deauville, temporada relámpago

Niza y Deauville han sido los abandonados de la moda veraniega. Niza, destronada por Cannes y por cualquier otro rincón del Mediterráneo, porque los franceses no pueden alternar con los extranjeros. Pero la tradición exige pagar por Deauville, donde es de mal tono bañarse, y la playa no es más que un decorado. Ha durado la temporada (Pasa a última pág.)

AREILZA HABLA CLARO, EN ASUNCION



El embajador de España en Buenos Aires, don José María de Areilza y la condesa de Motrico; el ministro de España en Asunción, don Joaquín del Castillo y la marquesa de Castro de Torres; el jefe del Protocolo del Ministerio de Relaciones Exteriores y Culto, doctor Infran; el primer secretario de la Legación, don Miguel Cordomí y señora; el presidente de la Sociedad Española, don Gerardo Torcida, y miembros de la colectividad, a la llegada a Asunción del ilustre diplomático que representó a España como enviado extraordinario al asumir sus funciones el nuevo Presidente del Paraguay, don I. Natalicio González.

Filipinos que viven, nacen, aman y mueren EN ESPAÑA

Ser mestizo español es título de honor

Se ha publicado en toda la Prensa española un aviso para que los ciudadanos filipinos en España se registren en el Consulado de Filipinas en Madrid. Y surge la inevitable curiosidad por este asunto.

¿Algún motivo especial para este recuento? ¿Político, de censo?

No, simplemente cumplir con una de nuestras obligaciones profesionales. Hay bastantes filipinos en España, pero de unos meses a esta parte vienen más y se trasladan de unas provincias a otras. Es necesario saberlo—esto lo dice Manuel Nieto, ministro de Filipinas en España—. Hay que tener en cuenta que no son filipinos sólo los nacidos allí, sino los que por afinidades sentimentales han terminado casándose con filipinos... aclara el señor Escudero, cónsul de Filipinas en España—. Por ejemplo, un periodista filipino, que reside desde hace (Pasa a última página.)

En el primer día de permanencia en Asunción, los condes de Motrico, acompañados por los embajadores de Argentina y el ministro secretario de la Legación de España, visitaron la localidad de Yaguarón, donde existe una iglesia española del siglo XVI, en la que admiraron la obra de los indios de las primeras Misiones franciscanas.

El señor Areilza visitó el hospital Español.

El día 12 pasado, el conde de Motrico recibió el saludo de la colonia española en el local de la Sociedad Española, donde se habían congregado los españoles para estrechar la mano de los representantes de la Patria. En esta ocasión, el embajador Areilza pronunció una conferencia que fué radiada por una emisora local.

Hizo una breve explicación de las causas que motivaron la guerra de liberación, pues lo esencial de España se encontraba al borde del abismo y pudo llegar a desaparecer bajo las garras del comunismo, sin que las democracias occidentales se dieran cuenta del peligro que amenazaba, ya entonces, a toda Europa. "España salva—dijo el embajador—en esa ocasión la dignidad y el honor del mundo".

CAMPEON DE TRAINERAS



El sábado y domingo últimos se disputaron regatas de traineras en la bahía santanderina. Venció en la primera Pedrea y Peña Castillo en la segunda; pero en el cómputo de tiempos de ambas fué Pedrea la vencedora. He aquí el momento en que el patrón de los triunfadores recoge copa y premio en metálico—18.000 pesetas—en el Ayuntamiento santanderino.

No me hable usted de la guerra, HABLEME USTED DEL AMOR A MARUJA CAELE no la importaría que su marido roncara

UNA zapatería de niños es buen lugar para buscar a una muchacha que nos hable del amor y que no muestre ningún interés por hablarnos de la guerra. Hacía una zapatería de niños nos encontramos. Y allí abordamos a una mu-

Siglos después, un decreto de los Reyes de España revoca un fallo del Tribunal de Zamboanga (Filipinas)

EL GALLO VENCEDOR TIENE QUE REMATAR A SU VENCIDO



La riña de gallos era un deporte de gran público en la vieja Corte de las Españas. Y de nuestro suelo emigró a nuestras colonias. Con la oscuridad también se fueron las leyes. Y al cabo de los siglos un decreto de aquellos se ha impuesto sobre el Tribunal de Zamboanga, en Filipinas. Un juez de riña dió vencedor a un gallo vencido, postrado y agonizante porque su presunto vencedor, a un que no había recibido el menor rasguño, no quiso seguir la pelea. Las protestas de los jugadores llevaron el asunto hasta el Tribunal de Zamboanga, quien falló en contra del citado juez. Ahora, apelada esta nueva decisión, la Corte suprema de Filipinas revocó la decisión del Tribunal, para lo que tuvo que recurrir a los decretos antes citados de hace varios siglos. Moraleja: que no basta ser "gallo" en la faena, hay que ser también en la suerte de matar.

creto de aquellos se ha impuesto sobre el Tribunal de Zamboanga, en Filipinas. Un juez de riña dió vencedor a un gallo vencido, postrado y agonizante porque su presunto vencedor, a un que no había recibido el menor rasguño, no quiso seguir la pelea. Las protestas de los jugadores llevaron el asunto hasta el Tribunal de Zamboanga, quien falló en contra del citado juez. Ahora, apelada esta nueva decisión, la Corte suprema de Filipinas revocó la decisión del Tribunal, para lo que tuvo que recurrir a los decretos antes citados de hace varios siglos. Moraleja: que no basta ser "gallo" en la faena, hay que ser también en la suerte de matar.

Declaraciones del cónsul de España en Buenos Aires

"Todos los españoles tendrán en mí un amigo"

Don Antonio Gullón, ministro plenipotenciario, en la actualidad cónsul general de España en Buenos Aires, ha hecho unas declaraciones a su llegada a la capital del Plata.

Mis primeras impresiones al hacerme cargo del Consulado son muy halagüeñas—dijo—. Estoy muy satisfecho del espíritu admirable, emprendedor y laborioso de nuestra gran colonia de la capital y de toda la (Pasa a última pág.)



Buenas Noches PUEBLO

PUEBLO DIARIO DE LA NOCHE Director: JUAN APARICIO

EL CESTO DE CEREZAS :: EL CESTO

Algunos modelos han presentado con los modelos de pleno verano los primeros modelos de media estación...

PRIMEROS MODELOS DE MEDIA ESTACION

convencidos. Por tanto, los abrigos conservarán ahora una amplitud lógica de acuerdo con los vestidos de líneas rectas...

ANECDOTARIO del FUTBOL VIEJO



Cuarenta años de jugador, "forofó" y periodista

Mañana vais a jugar con el Sevilla. Han traído un gran equipo. El resultado no nos preocupa, pues sabemos haréis un buen papel...

Continuación (22)

CUENTENOS EL ULTIMO CHISTE

En Madrid se ha vendido leche en malas condiciones. Se ha intoxicado gravemente una familia y ha muerto un niño de tres años...

En la carnicería. —¿Quiere usted pesarme al pavo? —¿En limpio o con hueso?

Don CANUTILLO

y los rehiletos de fuego. Por BELLON

MI AMIGO. ¡YO PRESEN- CIE LA MAYOR PROEZA QUE PUEDE HACERSE CON UN TORO FOGUEADO...

AQUÍ TENGO LA FOTOGRAFIA...

¡A cobrar!

- En el mercado. —Deseo comprar el animal más grande que tenga usted. —Espera. Voy a llamar a mi esposo. LUNA (Madrid)

CUPON DE LOS CIEGOS Número premiado ayer: 162.

¿SABE QUE PELICULA ES ESTA? :: ¿SABE QUE PELICULA

La locura en Brooklyn no es cosa nueva, y tampoco es, dicho sea de paso, el asesinato. Así, en esta historia, conocemos a dos viejecitos muy dulces...



Junto a la ventana y encuentran un cadáver. Eso, como es natural, le produce algún asombro.

Otros dos sobrinos, Mortimer y Jonathan, el primero de los cuales está en su sano juicio (a pesar de ser crítico teatral) y el otro loco de alar, también figuran en esta historia.

ESTE ARGUMENTO ES DE LA PELICULA Envíe a PUEBLO este cupón pegado sobre una cartulina...

Tendencia y primeras ideas de otoño

El número para "todo vestir" es un tailleur en pequeña franela ratón, corpiño en forma y cintura bien marcada...

El número de vestir es un verdadero tailleur en lanilla azul claro con la falda a medio bias, y paletó adoptando una vaga forma de quimono...



"LA LOCA DE CHAILLOT" Hace apenas un par de años que una comedia francesa recogió con este título las tradiciones...

De la O. N. U. será el palacio la sede, dice la Prensa. ¿Por qué misteriosa causa, por qué asociación de ideas, al leer esta noticia...

EDICTO

Eufrasio Sánchez Gambroneo y Sánchez Medina, de treinta y ocho años de edad, de profesión pintor, natural de Daimiel (Ciudad Real)...

XXII.—PASION

MUY sablamente los dirigentes del fútbol español, hartos de hacer el Diógenes en busca de terrenos neutrales para los partidos de desempate...

Animar al más débil. He aquí el principio que informa básicamente a la posición de un público "neutral". Después existe otro que, a través de muchos años de experiencia...

Aquel equipo, admirable, del Sporting bregó durante toda la tarde, procurando cada uno de sus hombres cubrir con su entusiasmo el hueco dejado en el eje del equipo por Manóvil Meana...

Aquel partido terminaría como el rosario de la aurora. La superioridad física y técnica del Barcelona eran patentes. Por romper el cerco que cada vez se estrechaba más alrededor de Amadeo, portero gijónés...

(Continuará)

ESCRIBE JOSE MARIA UBEDA

Vertical text on the far right edge containing various small notices and advertisements.

MADRID - CAPITAL - MADRID - CAPITAL - MADRID - CAPITAL

ESTA CIUDAD

MIRANDO A BILBAO

MAS de una vez ha salido en estas columnas el nombre de Joaquín Zuazagoitia, alcalde de Bilbao, como modelo de administradores de la cosa pública. La fama de Zuazagoitia rebasa los límites jurisdiccionales de la municipalidad bilbaína para expandirse como ejemplo por el ámbito nacional. De su elogio nuestro, sino reconocimiento de una realidad que ha tonido su más alta manifestación cuando todos los Concejos españoles eligieron a Zuazagoitia como representante de los municipios en el Consejo de Regencia del Reino. "Zua", como la llaman cariñosamente en Bilbao, cabalgando sobre el Nervión, tiene tiempo para todo. Puede escribir bien—¡qué crónica! la que le dedicó a Manolita el día de la tragedia de Linares!—, para dirigir un periódico para atender a su profesión y para llevar por feliz senda la administración de la vida urbana del gran Bilbao. Y ahora que tenemos en Bilbao un alcalde atisgado con el problema del transporte urbano, tan bien enfocado por el conde de Santa Marta, no es un disparate que venga a esta sección la figura elegante y simpática de Joaquín Zuazagoitia. Si nuestro regidor se afana por dar solución a la carencia de transportes, otro alcalde, el de Bilbao, sigue la misma senda con ánimo y entusiasmo. El Ministerio de Obras Públicas acaba de autorizar al Ayuntamiento de la capital de Vizcaya para que acepte la cesión que a su favor hace la Compañía del Tranvía Urbano de aquella ciudad y para que instale siete líneas de tranvías con la tarifa mínima de 50 céntimos. Un gran proyecto de Zuazagoitia que ya está en marcha el gran Bilbao, que va a convertir a la villa en gran urbe, sin daño ni detrimento para los encantos de los barrios viejos, de personalidad tan fuerte y atrayente.

GOMEZ MESIAS

CADA DIA UN RUEGO, UNA SOLICITUD, UNA LAMENTACION

Con fecha de 24 de Junio pasado, firmado por un servidor publicado el diario PUEBLO en su sección "Cada día un ruego, una solicitud, una lamentación", un artículo en el que hacía resaltar el malestar y las aspiraciones mínimas de los camareros de limonada, y como quiera que, a pesar del tiempo transcurrido, nada se ha dignado contestarme, nuevamente levanto mi voz para suplir de quien proceda y poder tener para ello la revisión total de la reglamentación de hostelería; se impone la solución rápida del tanto por ciento de porcentaje para que éste sea el superior, al menos equivalente al que percibíamos con anterioridad al de nuestra guerra de Liberación y que era del 20 por 100; se impone igualmente arreglar lo de las vacaciones para que éstas sean verdaderamente pagadas; lo de la elevación del sueldo garantizado, así como la liquidación del mismo que sea mensual y no semestral, y otra infinidad de cosas, entre ellas la más destacada la protección a la industria de bares, para evitar los traslados lucrativos con paro forzoso de tantos obreros de esta rama, y para salvar asimismo de la ruina que de hace unos años a esta parte tiene esta industria, evitando que cierren los pocos bares que quedan abiertos y para que los camareros, que quisiera o no, tenemos una profesión distinguida, hagamos apacibles los ratos de esparcimiento y ocio del público que acude a los cafés, poniéndoles a los clientes una cara más risueña y agradable, dándoles el trato correcto, respetuoso y distinguido que merecen, no tirándoles el servicio al poner éste en las mesas en que se sientan, sirviéndoles pronto y con agrado y en manera alguna ponerles esa cara tan larga y de mal humor que ahora se pone, quejándose y lamentándose constantemente a todos de que ganan menos que antes de nuestra guerra de Liberación.

El Sindicato de Hostelería debería vigilar todo esto, ya que para mí criterio, y como digo anteriormente, la profesión de camarero es, hasta cierto punto, un tanto distinguida y casi diplomática, dijéramos así, y debe velar por la educación y esmero de la profesión. Por eso es por lo que elevé mi voz para que el Sindicato escudriñe y vea el malestar de los camareros de limonada y recoja sus aspiraciones, que yo por serio sé que son más que justas.—Auxilio García Albarán (camarero).

EL ULTIMO CHISTE

LA SEGUNDA PAGINA

MAS DE VEINTICINCO MILLONES DE TRAVIASAS SOSTIENEN A LOS FERROCARRILES DE ESPAÑA

De doce a catorce años es la vida de este importante material

Un barco, el "Domine", ha traído de la Guinea un cargamento de traviasas para los ferrocarriles. Contribuyen así nuestras posesiones de África a resolver uno de los graves problemas por que atraviesan nuestras líneas ferroviarias. Don Antonio Fernández Navarrete, prestigioso ingeniero de la Renfe, ha sido quien, con su gran amabilidad, nos ha facilitado algunos datos sobre este asunto. —¿Qué número de traviasas tienen nuestras vías férreas? —Pasa de los veinticinco millones el número de las que sostienen el peso de nuestros trenes extendidas a través de los 12.500 kilómetros de red. —¿Cuál es la duración de una traviasa? —De doce a catorce años. Por lo tanto, para su buena conservación sería necesario que anualmente fueran renovadas de dos a tres millones de tales soportes. La mejor madera para este material es la de roble, sobre todo si este es de los bosques del norte de nuestra península. La traviasa es de una importancia vital para el buen funcionamiento de nuestros ferrocarriles y actualmente, y por desgracia, no se puede atender como se debiera a la renovación de este, como lo digo, importante material. De ahí que nuestros trenes no funcionen en algunos casos con la normalidad en cuanto a puntualidad y velocidad que sería de desear. Hay algunos trayectos en donde la velocidad máxima autorizada es irrisoria. —¿Qué medios se realizan por la R. E. N. F. E. para paliar el problema? —El conde de Guadalhorce, de quien todos los españoles tenemos pruebas de su gran actividad y competencia, ya ha dado normas para la solución. La R. E. N. F. E. tiene en la actualidad gran des de extensiones forestales, en donde se realizan explotaciones para la aportación de traviasas a nuestro ferrocarril. De esta manera se trata de resolver en parte el problema de la escasez de madera, ya que no puede traerse del extranjero. La de producción nacional, aunque hay una disposición que obliga a los explotadores de montes a dedicar un tanto por ciento de la que extraen para el uso de traviasas, la verdad es que la mayoría se aplica a la construcción de muebles y otras industrias, cuyos precios son más remuneradores. —¿Estima usted que los bosques de Guinea pueden contribuir a resolver el problema? —Naturalmente. Todo lo que sea aumentar la aportación de materiales es indudable que ha de contribuir a aminorar el problema y sus consecuencias.

sucedio sucedio sucedio sucedio

Arde un almacén de las obras de la Castellana

En los altos de la Castellana, donde se está procediendo a las obras de prolongación de esta amplia vía madrileña, se produjo un incendio de aparatosas proporciones y que, por fortuna, no determinó ninguna desgracia personal. En un almacén de maderas donde se deposita el material de esta clase con motivo de las referidas obras, y que está situado en la carretera de Francia, frente al Hospital del Rey, acaso debido a un cortocircuito, se registró el siniestro, que rápidamente tomó cuerpo y se propagó a través de los depósitos de madera, alcanzando alarmante carácter, dada la dificultad de atajarle en principio por la escasez de agua en aquel paraje. La pronta intervención del Servicio de Bomberos, que acudió con tanques desde las calles de García Morato y O'Donnell y desde la Dirección, a las órdenes del jefe, señor Pingarrón, hizo que la gran importancia que parecía iba a tomar el fuego, puesto que, además de los depósitos de madera, había otros de gasolina y alquitrán, pudiera ser dominada.

Muerto en el Metro

Antonio Cuadrado Vaquerizo se arrojó a un metro de la línea Sol-Tirso de Molina, muriendo instantáneamente.

Muerte repentina

En su domicilio ha fallecido repentinamente doña Dolores Brodet López, que vivía en Colmenares, 8.

Choca contra un árbol

El automóvil que conducía don Segundo Calvo, domiciliado en Velázquez, 15, chocó hoy contra un árbol. El señor Calvo sufre lesiones de pronóstico reservado.

Aplastado por el ascensor

SEVILLA, 1 (2 t.).—La sirvienta Josefa Díaz Bocanegra, de veintiséis años, natural de Olivera (Cádiz), fue aprisionada por un ascensor y quedó terriblemente destrozada. Falleció instantáneamente. Se pudo comprobar que el ascensor funcionó irregularmente. (Cifra.)

El "Virgen de la Luz" será puesto a flote

SEVILLA, 1 (2 t.).—Continúan muy avanzados los trabajos para la extracción del motor del "Virgen de la Luz", que por abordaje se hundió en el lugar conocido por El Hoyuelo, en el río Guadalquivir, entre Sevilla y Bonanza. Se desmontan los motores de la embarcación y se tapanon también las brechas abiertas en el casco para poner a flote el motorvelero. (Cifra.)

Muerto por el tren

BARCELONA, 1.—En la estación del Prat de Llobregat un tren causó la muerte a Domingo Segura Casanes, de sesenta y cuatro años. (Cifra.)

El ministro de Obras Públicas, en Asturias; el de Industria, en San Sebastián

OVIEDO, 1 (9 m.).—Después de asistir a los actos conmemorativos del séptimo centenario de la Marina de Castilla, que se celebraron en Avilés, ha llegado a esta capital el ministro de Obras Públicas, general Fernández-Ladreda, quien continuó viaje para sus posesiones de Bobos. (Cifra.)

El conde de Guadalhorce, en Vigo

VIGO, 1 (2 t.).—Procedente de La Toja llegó a mediodía el presidente del Consejo de Administración de la R. E. N. F. E., conde de Guadalhorce, acompañado del director y subdirector de dicha Empresa. El conde de Guadalhorce fue saludado por el alcalde, presidente de la Cámara de Comercio, ingeniero jefe de las Obras del Puerto y otras personalidades, en compañía de los cuales recorrió la zona del puerto, donde se construirá la nueva estación de ferrocarril.

VENTAJAS PARA LOS obreros que trabajen en minas de carbón

QUEDAN TAMBIEN EXCLUIDOS DEL SERVICIO MILITAR

EL SINDICATO NACIONAL DEL COMBUSTIBLE HA FACILITADO UNA NOTA SOBRE LAS VENTAJAS ECONOMICAS QUE SE CONCEDEN, COMO PRIMAS ESPECIALES, A LOS PRODUCTORES QUE INGRESEN A TRABAJAR EN LAS MINAS DE HULLA.

—¿Puede usted decirnos cuáles son esas ventajas?

—A parte de que los mozos del reemplazo de 1943 que ingresen a trabajar en el interior de las minas de carbón con tres meses de

anticipación a su incorporación a filas quedarán exentos del servicio militar, se fijan las siguientes retribuciones por día de trabajo: Jornal base para los vagones: en Asturias, 14 pesetas; en León y Pielencia, 13,25; en Ciudad Real, 13,25. Además perciben plusones por trabajar una hora más diaria, por asistencia (antigua) y por y por asistencia (moderna).

—¿Y algo más? —Sí, si Cobran por deslajo, por aumento de producción, etc.; tienen economías mero preferente; un premio de 100 pesetas mensuales durante un año y una bonificación extra de mili al terminar el aprendizaje, que se eleva a dos mil si son pleadores, entibadores, barrenistas y caballistas.

—¿Y qué requisitos hay que cumplir? —Los mozos del reemplazo a que nos referimos habrán de dirigirse, en instancia, al capitán general de la región solicitando la excepción.

El vicesecretario nacional de Obras Sindicales celebra una reunión en Gerona para tratar de los problemas de la industria corchotaponera

José de Pablo Muñoz, nuevo delegado provincial de Sindicatos

Ha tomado posesión del cargo de delegado sindical de Gerona el camarada José de Pablo Muñoz, que sustituye al camarada López Mier en el mando de aquella Delegación Provincial Sindical.

Al acto asistieron el Vicesecretario nacional de Obras Sindicales, camarada Antonio Aparisi, y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Luis Mazo.

El camarada De Pablo, de brillante historia sindical y falangista, ha sido durante muchos años jefe de la Obra Sindical Educación y Descanso en Valencia, y en aquella capital ocupó distintos cargos políticos. Aprovechando la estancia en Gerona del vicesecretario nacional de Obras Sindicales, se celebraron en aquella C. N. S. reuniones de gran importancia, a las que asistieron los delegados comarcales y todos los mandos de aquella Organización Sindical. Asimismo, el camarada Aparisi fue informado de problemas que actualmente agobian a la industria corchotaponera, actividad ésta que alcanza destacada importancia en la economía de aquella región. El camarada De Pablo se dirigió a los productores gerundenses en un cordial saludo y vibrante llamada, que ha merecido una cordial acogida por aquella masa sindical. (S. I. S.)

PRECISAMOS CONTABLE

muy práctico en contabilidad de fabricación y fleteros de almacén. Escribid todo detalle experiencia, referencias, etc., al núm. 1.073. GIBBERT, Arenal, 1.

NOTICIAS de BOISA y FINANCIERAS

Menos animación que en la jornada precedente

El mercado se presenta hoy un tanto más flojo que en la sesión de apertura. En Bancos, destaca la actuación del Central, que tras cortar el cupón, cotiza a 320, con 5 enteros de plusvalía sobre el cambio precedente. España, Hipotecario, Exterior, Hispano y Mercantil se apuntan mejoras. En electricidad, Iberduero cede algo de lo que ganó anteriormente. Más débil el grupo número. Bien Fondos y Obligaciones con garantía.

Se hicieron sin derecho a cambio oficial los siguientes valores, y a los precios que se indica: C. Hispanico, 49; idem, nuevas, 46; Urbis, 45; Electra del Viego, 240; Fefasa, 169; Leonesas, 156; Metro, nuevas, 1.075.

Los principales cambios registrados en la sesión de hoy y sus variaciones son los siguientes:

FONDOS PUBLICOS.—Interior viejo A, 88,50; idem nuevo, 88,25 (+0,25); Amortizable de 1908, 99,50; idem 2 por 100, 91,50; idem octubre, 100,50; idem 3,50 por 100, 107,94 (+0,20); idem marzo 1947, 99,50 s/c; Reconstrucción Nacional, 97; Ensanche 1931, 99; idem 1941, 89 (+0,25); T. J. G. F. F. 98 (+0,25); Cédulas hipotecarias 4 por 100, 86; idem B, 87,50 (—1,50); idem C, 90 (+1); Obligaciones Marruecos, 112.

ACCIONES.—Banco España, 400 (+2); idem Exterior, 600 (+10); idem Hipotecario, 340 (+5); idem General, 320 s/c; idem Español de Crédito, 455; idem Hispano Americano, 365 (+10); idem Mercantil e Industrial, 190 (+5); idem Rural, 160; Hidroeléctrica del Chorro, 241 (—4); idem Española, 400 (+5); Chade D y E 700; Nansa, 138 (+1); Fenosa, 151; Iberduero, ordenanza, 223 (—2); idem 4 por 100, 285 (—3); Mengemor, 207 (+3); Sevillanas, 232 (+7); idem, nuevas 655 (—15); Eléctrica Madrileña, 166 (+1); idem, nuevas, 450; Telefónicas, 159; Riegos Levante, 140; S. Levante 300 (+2); Minas Rif, 263 (—9); Ponferrada, 340 (—5); Campsa, 145 (—3); Naval, ordinaria, 117; Tabacalera, 900 (—15); Naval preferente, 132 (—1); idem, 139 (—4); Transmediterránea, 168 (+2); Metro, 301 (+1); Inmobiliaria Metropolitana, 200; idem, nuevas 190 (+10); El Aguila, 310 (+2); idem, obligaciones, 382 (+2); Azucarera General, 180 (—4); Calsa, 72 (+2); G. Inversiones, 108 (+2); H. Civiles, 108 (+1); Vacasa, 56 (—1); Martosán, 40; Fisa, 50; Portland Valdeirras, 205 (—2); Auxiliara Ferrocarriles, 218 (—2); España de Petróleos, 390 (—11); Expolvor, 368 (—9); Marconi, 140 (—10); U. Resinera, 150; Sntaco, 385 (+5).

OBLIGACIONES.—Chade 5,90 por 100, 106; Duero 5 por 100, 97; Telefónica, segunda, 99; Fábrica de Muevas 91; Madrileña Tranvías primera, 90 s/c; idem segunda, 81; Bonos Campsa, 96.

AQUI HAY UN INVENTO

EL FOTOFONO

El inventor del "Fotofono" se llama don Miguel G. Delgado y vive en Madrid, en la calle de María de Guzmán.

"Sabemos—escribe—que la banda sonora de una película de cine nos permite reproducir el sonido por la incidencia de un haz luminoso a través de dicha banda en movimiento sobre una célula fotoeléctrica.

Si dicha impresión sonora la efectuamos en un papel fotográfico en forma de disco gramofónico, por procedimientos litográficos de gran muy fino podremos reproducir sobre papel blanco satinado en la misma forma que un fotográfico corriente. Estas copias salidas de la imprenta estarían listas para su utilización con, aproximadamente, la misma nitidez que el disco fotográfico del original, lo que nos permitiría reproducir la voz, ruido o sonido musical efectuado ante el micrófono para la impresión. Esta técnica sobre el disco la forma de una espiral de constante variación de la tonalidad del claroscuro, según el sonido o silencio impresionados.

Si utilizamos podemos efectuarla colocando el disco de papel impreso sobre el platillo de un gramófono en movimiento de rotación. En lugar del diafragma, y todo ello encerrado en cámara oscura para evitar las interferencias, colocaremos una máquina fotográfica especial con movimiento de traslación de la periferia hacia el centro, lo que para pruebas podemos lograr uniéndolo con un tirante el brazo del gramófono a cuya extremidad hemos unido la máquina fotográfica en dirección vertical, con el brazo de otro gramófono colocado al lado, cuya aguja se deslice por el surco de un disco corriente; en la práctica, un sencillo tornillo sin fin engranado sobre una cremallera nos lograría el mismo movimiento.

Una lámpara eléctrica anular con una lente anular convergente, colocada alrededor del objetivo en el exterior, iluminarán convenientemente el trazo de la espiral que se encuentra bajo la máquina fotográfica. Esta tiene su foco exterior formado por el punto iluminado de la espiral, lo que fácilmente se consigue variando la lente del objetivo. En su foco interno o sea en lugar del papel sensible, colocamos una célula fotoeléctrica que al recibir la imagen la traduce en variaciones de corriente en un circuito eléctrico.

Estas variaciones, del orden de varios micromperios, podemos elevarlas al orden de los miliamperios por medio de un amplificador previo idéntico al usado convenientemente en el cine sonoro. Una salida por cordón bifilar con clavija de enchufe y el aparato está listo para aplicarlo a la toma de fondo de cualquier aparato de radio, cuyo altavoz reproducirá una cuantitas veces lo decimos el sonido impresionado. El costo de este aparato puede ser, comercialmente fabricado, inferior a las 2.000 pesetas, y cada disco, sobre los 25 céntimos. Constituiría, como la gramola en la actualidad, un complemento de la radio familiar. Aplicaciones: Bin molestarnos la vista, no puede "leer" las noticias del periódico diario, vendidos los discos en la misma forma que hoy los periódicos; el discurso del hombre de ciencia o del político, la canción de moda, el tema para la oposición o la lección asignada, etcétera, etc., y de inestimable valor para la cultura y solaz de los ciegos en su propio domicilio."

CORTES DE FLUIDO A PARTIR DE LAS 8 DE LA TARDE

Se ha observado que en los días de esta semana en que se ha cortado la corriente durante las horas de día parte del mercado ha trasladado sus consumos a las horas de alumbado, creando un aumento de la carga general en esas horas y un serio problema de producción al superarse la potencia disponible.

Con este motivo, desde esta fecha se darán cortes de corriente en la medida necesaria a partir de las ocho de la tarde, cortes que se alternarán entre los distintos sectores. Además se establecen inspecciones nocturnas, con el fin de suspender el suministro y sancionar económicamente a aquellos usuarios que no cumplen las órdenes dadas, como industrias y talleres que trabajan de noche y establecimientos de comercio, espectáculos, cafés y demás usuarios que no reducen el alumbado y que no apagan después de la hora de cierre.

LAS RESTRICCIONES DE GAS CONTINUARAN EN SUSPENSO

Durante el actual mes de septiembre seguirán en suspenso las restricciones en el suministro de gas. Los usuarios domésticos podrán utilizar el servicio durante las veinticuatro horas del día. Los usuarios industriales, sin elevador de presión, podrán hacer uso del gas durante todas las horas del día, excepto las comprendidas entre las doce de la mañana y las tres de la tarde. Los usuarios industriales con elevador de presión deben abstenerse de hacer uso de los elevadores, excepto en las horas que expresamente les fueron autorizadas provisionalmente por la Empresa para la utilización de dichos aparatos, con anterioridad a las restricciones.

Matrícula en la Escuela Elemental de Trabajo

Durante todos los días laborales comprendidos entre el 1 y el 20 del mes de septiembre podrán formalizar matrícula para los exámenes de ingreso aquellos aspirantes que deseen cursar las enseñanzas de oficial segundo, oficial primero y maestro industrial. Los referidos exámenes se celebrarán a partir del día 25 del indicado mes.



LOS ESTADOS "DIVIDIDOS" DE EUROPA, EN INTERLAKEN

HOY comienza en Interlaken el Congreso parlamentario europeo, el cual va a tratar, entre otras cosas, de la formación de los Estados Unidos de Europa. Entretanto, en Moscú se continúa hablando de los Estados divididos de Europa. Respecto a lo primero, ¿a qué Europa se referirán los parlamentarios de Interlaken? Naturalmente, a la Europa Occidental, a la mitad de Europa, en una palabra. Pero ni siquiera a la mitad de Europa, porque son varios los países occidentales europeos los que no están representados en Interlaken. Por consiguiente, digamos que en Interlaken se va a tratar de la formación de los Estados Unidos de la cuarta parte de Europa. Se va a tratar, simplemente; no es una cosa hecha. Y aunque fuese una cosa hecha, estaríamos en las mismas, pues los parlamentarios que van a discutir el proyecto, en otro tiempo acorrido por Aristides Briand y ahora por Winston Churchill, no representan a nadie, ni siquiera a los Gobiernos de sus países respectivos.

Por nuestra parte, hemos de afirmar que no creemos en la realización de unos Estados Unidos tal y como han sido "planificados" por A. W. G. Mackay. Y aunque llegasen a ser una realidad, no se derivarían para Europa, de ellos, grandes y duraderos beneficios. Los elaboradores de este plan se han guiado por una idea mecánica y sin vitalidad histórica. Han prescindido en absoluto de la más profunda tradición histórica europea para echar mano de la clásica fórmula ginebrina, mecánica, escolástica, académica. Europa, la Europa que nos interesa conservar, nunca ha salido de un tubo de ensayo como el de Interlaken ni de los "digestos" ginebrinos. Difícilmente comprenderán esto los norteamericanos, los ingleses y los rusos, todos, en mayor o menor grado, extraeuropeos, pero que tienen el destino de Europa en sus manos. En cierta ocasión le preguntaron a un célebre escritor quién perdería la guerra, la contestación fue: Europa. Y, en efecto, fué Europa quien perdió la guerra.

¿Cuál es la tradición europea a que antes nos referíamos? La que pasaba por Roma y por Berlín: El Sacro Imperio Romano Germánico, en una palabra. No hay otra tradición europea ni hay más posibilidad de resurrección de la unidad europea que la restauración de la idea imperial europea. Europa fué la conjunción feliz del espíritu romano y de la vitalidad germánica. Debilitado este espíritu y esta vitalidad, Europa ha caído en manos de la Antieuropa.

Este lenguaje es absolutamente extraño al que se oirá en Interlaken. Si viviese Carlomagno, seguramente no habría sido invitado a participar en la Conferencia pro unificación de Europa. Carlomagno, a estas horas, estaría tras las alambradas de un campo de concentración, depurándose...—M. BLANCO TOBIO.

GALO PLAZA es proclamado Presidente DEL ECUADOR

Definió en un discurso su programa interior y exterior

QUIRO, 1 (11,45 mañana).—El Presidente electo, Galo Plaza, ha sido proclamado Presidente de la República.

La ceremonia comenzó con un discurso del Presidente saliente, Arosameca. A continuación, el presidente del Congreso tomó juramento a Galo Plaza, quien prometió respetar y acatar la Constitución y las leyes de la República. Análogo juramento hizo el vicepresidente, Manuel Sotomayor.

El nuevo Presidente leyó su programa de gobierno, distinto a los leídos en casos análogos por sus antecesores, ya que contiene una franca visión de conjunto de la realidad política, social y económica del país y expone las normas generales para aplicarlo a la administración para resolver los problemas que el país tiene planteados.

Los puntos más culminantes del mensaje presidencial son el respeto sin restricciones a la libertad individual, el apoyo a las fuentes de producción agrícola, multiplicación de las escuelas rurales para la educación de los campesinos, relaciones más estrechas y comprensivas con los países vecinos, reconocimiento de la importancia del desarrollo de las relaciones económicas con los Estados Unidos y un mayor intercambio cultural con los países hispanoamericanos. En materia de relaciones exteriores, Galo Plaza expresó que "la amistad no se concibe solamente en forma retórica o expresiones de lenguaje diplomático, sino que debe ser capaz de engendrar un sistema solidario de sentimientos e intereses, con relación recíproca de prestaciones y un creciente intercambio".

Agregó que su tarea esencial es colocar los cimientos fuertes y seguros y que "nadie espere al final de cuatro años encontrar al país cruzado de carreteras, surcado de canales de riego, electrificado y cultivado hasta la última hectárea, así como florecientes industrias en pleno rendimiento. Nada de esto es humanamente posible, pero con la ayuda de la Providencia y el buen juicio de los ecuatorianos aspira a entregar, al término de su período, el país en marcha, la república firmemente estructurada en lo jurídico, el pueblo esperanzado en sus propias capacidades creadoras y la nación empleada en tales nobles y concretas finalidades". (Efe.)

Así pasan las cosas

SE REVELA EN NANKIN QUE el Gobierno chino ha pedido a la Unión Soviética que haga algo por mejorar las relaciones con China".

LAS TROPAS GRIEGAS QUE ocuparon dos montañas al este de Grammos han conquistado en las últimas veinticuatro horas importantes alturas a punta de bayoneta.

EL DEPARTAMENTO DE ESTADO anuncia que la primera semana de octubre se efectuará el primer traslado a los Estados Unidos de aquellas personas "desplazadas" que han sido elegidas para entrar en Norteamérica.

EL CONGRESO NORTEAMERICANO de Organizaciones Industriales (C. I. O.) ha acordado apoyar al Presidente Truman en las próximas elecciones presidenciales norteamericanas. En un documento ataca al republicano Thomas E. Dewey, llamándolo "el candidato de los grandes negocios", y también crítica, pero menos duramente, a Henry Wallace.

EN LOS MEDIOS PERIODÍSTICOS neoyorquinos se dice que la mayor parte de los propietarios de los periódicos de dicha ciudad están dispuestos a asignar parte de sus existencias de papel a sus colegas británicos que sufren escasez.

PESE A LA CONZATA TENDRA GRANES dificultades SCHMANN

Socialistas y radicales inclinados a no colaborar UNA SEMANA DE VIDA SEGURA AL GABINETE

PARIS, 1 (11,5 m.).—En la votación de confianza a Schuman votaron a favor los socialistas, radicales socialistas, moderados; en contra, los comunistas, abstuvieron principalmente los degaullistas y los rechistas.

Se cree que a pesar de la moción de confianza que afrontará grandes dificultades el gobierno, ya que socialistas y radicales inclinados a no participar. Algunos observadores creen que se forme un gabinete que dure más de una semana.

Carta de PAIS POR JUAN PLUM

La muerte del elefante "Dumbo" causó consternación en París. Lo habían zarrandado de mala manera en Duala al embarcarlo: los cables de la grúa se rompieron, en el buque se le encerró en una caja estrecha, en Burdeos lo pusieron en un vagón abierto de techo y con la trompa quiso coger hilos telegráficos y cables. Al llegar a París el tiempo lluvioso le indispuso. Se negó a comer... El gorila que iba en la expedición para el Zoo de Vincennes fué mejor tratado, llevándolo a París en automóvil particular. También se murió, y no han quedado vivos más que un chacal, que el primer día hizo una escapada, buscando en el bosque a sus correligionarios de la resistencia, y los monos y serpientes. Son los únicos que se han aclimatado, y representa una pérdida enorme. Se contaba con "Dumbo" para la reproducción. La hembra elefante, ignorándolo, no se ha impresionado tanto como los franceses, que hablaban del éxito zoológico que del político.

A estas horas—porque escribimos al reanudar la sesión de la Asamblea, a las diez de la noche—parece seguro que M. Robert Schuman—¡por Dios, no confundirse con el otro Schumann, con dos ones, del M. R. P., que es un botarate!—obtenerá los 310 votos que han de permitirle abordar con la designación de ministros—especial-

EL ENTENDIMIENTO ENTRE DOS PARTIDOS

Por WALTER LIPMANN

No es una conspiración como ha afirmado el señor Wallace

NUEVA YORK.—La escaramuza entre el Presidente Truman y el gobernador Dewey sobre las colonias italianas ha enfocado la atención general hacia el entendimiento de los dos principales partidos norteamericanos en lo que se refiere a la política exterior.

¿Qué es lo que este entendimiento abarca? ¿Es que en todo el campo de la política externa de los Estados Unidos pasada, presente y futura, no habrá desacuerdo ni discusiones públicas, sino únicamente consultas privadas y confidenciales entre los dirigentes de los partidos? O, si el acuerdo es más limitado, ¿cuáles los consensos que los hombres conscientes pueden distinguir entre las prácticas que están dentro de las líneas de un convenio y aquellas que siguen en abiertura a la discusión pública?

El entendimiento, por la propia naturaleza de las cosas, tiene que ser limitado. Porque aunque es evidente que la política partidarista tiene que detenerse al borde del agua, mientras la unidad nacional es esencial en nuestras principales transacciones con las potencias extranjeras, no es menos cierto que nuestro pueblo no va a unirse, ni puede comprometerse solemnemente en ninguna gran empresa que no le haya sido claramente explicada, y que él no haya discutido, aceptado y ratificado. El entendimiento entre los dos partidos no puede ser, como el señor Wallace lo califica, un convenio para unir los partidos, ignorando los diferentes puntos de vista y suprimiendo la discusión. Todo lo contrario. Ha sido un entendimiento para aceptar y cumplir fielmente las decisiones que se adopten después de un debate prolongado y metódico.

El acuerdo entre los dos partidos nunca ha querido significar que las consultas privadas van a tomar el lugar de los debates públicos para determinar las grandes obligaciones del país. Las Naciones Unidas, el Fondo Monetario, el Banco Mundial, el préstamo a la Gran Bretaña, el programa de rehabilitación europea, los acuerdos regionales con la América latina, las autorizaciones de acuerdo con las resoluciones Vandenberg, la política de rearme, todos los tratados y pactos ahora vigentes son el resultado, ciertamente, de muchas consultas privadas, de muchas veces demasiado largas y tediosas, y de muchas votaciones. La substancia de la política exterior no partidarista ha sido obtenida mediante el procedimiento diplomático, y no evadiéndolo o suprimiéndolo.

Por esto es impresionante y efectivo. Por esto no es, como el señor Wallace dice, una conspiración. Y por esto no abarca, como quisiera el señor Truman, todo el campo de la política exterior. Abarca aquella parte de esa política en la cual los compromisos nacionales han sido arreglados conforme al proceso normal constitucional del Gobierno norteamericano.

Hay, por lo tanto, muchas materias de política exterior acerca de las cuales la Administración tiene que tomar posición aunque ellas no han sido públicamente discutidas y examinadas. En esto no hay toda vía una definitiva política nacional. Sólo existen los puntos de vista de los funcionarios, que tienen derecho a un gran respeto y al beneficio de la duda. Pero su política no es final y concluyente—ni la Administración en Washington ni los Gobiernos extranjeros pueden olvidar que este país es, en verdad, una democracia y que no puede comprometerse en materias trascenden-

Zdanov, el "Delfin" de Rusia, ha fallecido ¿Fué a él a quien asistió el famoso doctor sueco que un día fué llamado urgentemente a Moscú?

HACE unos meses fué llamado urgentemente a Moscú un célebre cancerólogo sueco. Y por el mundo entero circuló la noticia de que Stalin se encontraba gravemente enfermo. La noticia estaba perfectamente justificada, porque Stalin acababa de regresar de su residencia en el mar negro (Sochi); adonde había ido a reponer su salud, muy quebrantada. Tan quebrantada que por primera vez en su vida no asistió a las fiestas conmemorativas de la revolución de octubre. El mismo médico sueco, al regresar a su país, desmintió la noticia. Declaró que había asistido a una alta personalidad política rusa, cuyo nombre no podía revelar porque le habían exigido promesa formal de guardar el mayor secreto, pero que esa alta personalidad no era Stalin.

que acababa de ser asesinado. Fué elegido para el Soviet Supremo en 1936, y poco después para el cargo de presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros. Perteneció al Politburó, era miembro del Buró de Organización y de la Secretaría del Comité Central del partido comunista y presidente del Consejo de la Unión. Esta fué su carrera política a grandes rasgos.

Nosotros hemos visto siempre en Andrei Zdanov el verdadero artefacto, el teórico, el planificador de la política exterior soviética, conducida oficialmente por Molotov, su rival en la candidatura para la sucesión de Stalin. Fué Zdanov quien realizó la campaña de Prensa enderezada a preparar al pueblo ruso para encajar los efectos desconcertantes del pacto germanosoviético de agosto de 1939. Fué él quien aconsejó a Stalin la guerra contra Finlandia; fué él quien redactó las condiciones del armisticio con este país; fué él, finalmente, quien redactó la famosa Declaración de Varsovia, acta fundacional del Kominform, de cuyo trabajo estaba muy descontento. Zdanov fué la eminencia gris de la política exterior soviética. Estaba en constante comunicación con Stalin y sus ideas

Ahora la inesperada muerte de Andrei Zdanov, considerado como el Delfin de Rusia, como el candidato más probable a la sucesión de Stalin, nos hace sospechar que el personaje que fué asistido por el mayor verosimilitud por el doctor sueco en cuestión fué Andrei Zdanov. Se comprende que le exigiesen la mayor reserva sobre el caso, puesto que se trataba de una de las figuras soviéticas de mayor relieve, cuya muerte habrá impresionado a toda la U. R. S. S. y repercutirá probablemente en el porvenir del régimen, ya que, fallecido Zdanov, es Molotov el "Delfin" de turno, descartadas las candidaturas de Malenkov y de Budeny. En el comunicado oficial soviético sobre la muerte de Andrei Zdanov se dice que falleció "tras larga y penosa enfermedad". Podemos decir con mucha verosimilitud: cianuro. Zdanov era joven todavía—cincuenta y un años—de compleción robusta, infatigable cazador.

Andrei Zdanov era un ruso meridional, casi un latino. Hasta los trece años vivió con sus padres en Mariopol, en el mar de Azov. Ingresó muy joven en el partido comunista y su carrera política fué tan accidentada como la de la mayoría de sus compañeros. Tenía talento y le asistió la suerte. En 1934 substituyó en la jefatura del partido, en Leningrado, a Sergio Kirov,

políticas eran radicales. Encarnaba el espíritu de la nueva generación bolchevique y en un tiempo fué el ídolo de la juventud comunista.

Con la muerte del "Delfin", los aliados occidentales han perdido a su más peligroso enemigo. Zdanov era impetuosamente anticidentalista. Sentía un profundo desprecio hacia Inglaterra y los Estados Unidos. Todas las campañas de Prensa que desarrollaron "Pravda" e "Izvestia" contra Norteamérica y el bloque occidental obedecían a las consignas de Zdanov. El mismo escribió los artículos más ofensivos durante la primera fase de la guerra fría. Últimamente se servía de la pluma de Gorbatov para sus virulentos editoriales, uno de los cuales fué dedicado a Truman, en unos términos que ocasionaron una protesta formal de Washington.

Fué también Zdanov el hombre encargado de purgar a las artes y a las letras soviéticas de toda contaminación occidental, de toda heterodoxia comunista. Se erigió en gran defensor del dogma marxista-leninista-stalinista. Esta purga alcanzó a los más notables escritores, filósofos y músicos de la Unión Soviética. Todo el mundo recordará la reciente expulsión del partido comunista recaída sobre Matisse, Picasso, Shostakovich, Prokofieff, Alexandrov, etcétera.

Desde los comienzos de su carrera política, Andrei Zdanov estaba predestinado a encaramarse a los más altos puestos de la U. R. S. S. Cuando Stalin vivió en él a su posible sucesor, comenzó a "trabajarle" el prestigio del "Delfin", a labrarle una gran popularidad, a la que contribuyó en gran medida la Prensa. Fué por esto por lo que, siendo Zdanov ingeniero y lego en ciencia militar, fué nombrado coronel-general de las fuerzas rojas que defendían Leningrado. De este trance salió Zdanov convertido en héroe nacional, como había salido Stalin del trance de Zarislsin, durante la guerra civil.

Ahora, como decíamos antes, será Molotov, si no cae en desgracia, quien ocupará la vacante que dejó su poderoso rival, descartadas, como dijimos antes, las candidaturas de Budeny y de Malenkov. No creemos que el fallecimiento del favorito de Stalin altere la política interior o exterior soviética. Pero, de todas maneras el bloque occidental se ha librado de uno de sus más poderosos enemigos. Y los intelectuales rusos, que vivían sobre acusados desde que Zdanov se encargó de velar por su ortodoxia, habrán dado un gran suspiro de alivio...

USTED QUISIERA ser taquígrafo...

DESDE pequeño demostró usted especial aptitud para las matemáticas y el dibujo.

Un día cualquiera hace usted un viaje al Extranjero, visita las obras de un fantástico puente de hormigón, el más atrevido del mundo, construido por un ingeniero de fama mundial. El autor de la obra exitosa es las principales características del puente, las fórmulas técnicas que le permitieron llegar a tan audaz resultado. Como dominador de la materia, lo hace a velocidad vertiginosa. Otros colegas de usted, extranjeros, siguen la explicación con un bloc de taquí en la mano. Sólo usted hace el papel de un ingeniero de fama mundial. El autor de la obra exitosa es las principales características del puente, las fórmulas técnicas que le permitieron llegar a tan audaz resultado. Como dominador de la materia, lo hace a velocidad vertiginosa. Otros colegas de usted, extranjeros, siguen la explicación con un bloc de taquí en la mano. Sólo usted hace el papel de un ingeniero de fama mundial.

TAQUIGRAFIA QUE INCIAREMOS EN ESTAS PAGINAS EL PROXIMO SABADO, DIA 4.

LA VOZ DE LA VERDAD

Bous ally entendre le discours de Monsieur Paul Reynaud.

Al oír el altavoz: "Va a hablar M. Paul Reynaud". ¡Salvemos quien pueda! Va a anunciarnos catástrofes!

puede el de Hacienda, en que puede estrellarse—el problema político. Presidente o ex ministro de Asuntos Exteriores, todavía le será posible asistir a una amputación simbólica del territorio francés, confiando la colonia de Chailiot a la O. N. U. y dignamente representada—y no es tópicos gacetero—por Trygve Lie.

En la explanada del Trocadero, M. Schuman entregará a Mr. Trygve-Lie una llave de oro simbólica, en virtud de la cual durante tres meses el edificio de Chailiot adquiere la extraterritorialidad para que la O. N. U. continúe sus exhibiciones. El edificio anexo de la explanada será también extraterritorializado, y lo que más ha de doler a los vecinos de Passy y a los turistas, la magnífica terraza del palacio, de cara a la Torre Eiffel y sus jardines, nido de enamorados, cuando eran territorio francés. Ayer, en avión, llegó Trygve-Lie, mejor tratado que "Dumbo", y será esta tarde el señor de Chailiot. Se ha restituido su verdadero nombre al antiguo palacio del Trocadero, que León Blum mandó en 1932, poniendo ende su nombre el de la Assemblée Nationale, estético y lacónico, que inspiró Paul Valéry y los bacanos institucionales, y dour a la magnífica "La casa de Chailiot que ganaría Moreduntraiz, imitaba a Escamotador a los mandos O. N. U. Porque, en lo que momento era un sitio fiosa...

La extraterritorialidad de adeptos, por huelgas estallaron a simbólicos extralíes, es decir, rusas, fábrica Renault, predel Est en las ministralturgia Norte, en tres Schuder, del C en los aviacon de u r o u x Mantos, en n Mars. Todo ello, amente, de un día, horas, c lida anticipa sesenta nutos. Benito a o pausadamente q final de la areand movimiento adicatos dependientes a la mo

Un radical de Badia blando en no propio, mitó a decir nos en mos: este punto es borable y le ab clones genero ron, y M. S. declaro en esta formo puest disolucion era. El suicidio i no rec otras formal. Al cen el escrutinio onco c fuche, en los de f mura, se calco en 322 tos la mayorizada candidato a presidencia de un se re a 322, esto que h los sigbles lerno e aso jefe d anteras, se el reparto

NIZA, RAES CHAN ales ecen colar A SGURA ETE vota confian- los as, repu- ciales algunos nista abstuvie- tas ados de-

MONTGOMERY, EN DOWNING STREET



El objetivo ha sorprendido al mariscal Montgomery en el instante en que se dispone a pasar los umbrales de la residencia del primer ministro británico en Downing Street, 10, con objeto de asistir a la urgente reunión que hace días convocara Mr. Bevin, y acerca de la cual sigue guardándose la más impenetrable reserva.

Nuestra ofrenda a Santiago

ANTE la ofrenda de la Prensa a Santiago—en este caso nuestra sencilla y nuestra emocionada ofrenda—sólo un gran dilema se nos pone delante como circunstancia previa, de conciencia para adentro o de alma para afuera, que es idea y significación de eternidad: si servimos sinceramente y gozosamente la verdad, o nos traicionamos o nos corrompemos con la mentira. En el camino difícil y glorioso de la verdad estamos, y con convicciones profundas y sólidas de verdad escribimos y vivimos. Sólo así, con el ánimo limpio y el aire resuelto—con los resplandores de la verdad como fisonomía—, PUEBLO se incorpora a la ofrenda de la Prensa española a Santiago, y dentro del ideal y de la resolución combativa que tiene PUEBLO en la calle y en los millares de conciencias que nos siguen, que nos alientan e incluso que nos inspiran. Así, pues, los que trabajamos en PUEBLO, los que dejamos un diario en estas columnas caudales enormes de energía, de creencias y de afanes bien intencionados, estamos representados, y ni uno solo ha esquivado su aportación espiritual. Pero además en nuestra compañía va la ingente muchedumbre de nuestro lectores, que, como apuntamos arriba, son la gran familia moral de PUEBLO que nos asiste y que nos justifica.

Una gran bandera desplegada lleva nuestro periódico a Santiago: la justicia social, y esto nos hace presumir—con aspiración sencilla—que el Apóstol hoy de una bienvenida cordial y nos arroja la voluntad para perseverar, para seguir en la brecha para llegar hasta el fin, aunque los "moros" fueran muchos, que siempre Santiago, en los momentos de cansancio o de derrota, se nos aparecía con su caballo blanco para reorganizar nuestras fuerzas, para acudirlas y para limitar la euforia del enemigo. PUEBLO es tribuna de opinión de las fuerzas sociales españolas, y los que estamos a su servicio sabemos que no es precisamente ni la posición más cómoda ni la ocasión más propicia para el reconocimiento o el premio. Pero estamos en ellas, y hasta nos parece, posiblemente con consuelo exagerado, que por la gracia de Dios. Estamos, Señor Santiago, en las avanzadillas de las cuestiones y de las luchas sociales, no por Goldwyn, o Proudhon, o Rousseau, o por la filosofía política de la igualdad, sino por el pensamiento cristiano. En el ancho pensamiento de la redención hemos elegido por gusto el frente social. Muchos días nos retiramos a nuestras casas desmoronados, cansados, con deseos de evadirnos y de desertar, porque la pelea es dura y muchos los adversarios. Unos enfilándonos el pecho y otros agazapados en nuestros cuadros, esperando la oportunidad para asesinarnos por la espalda. Pero por aquella gracia especial a que nos referimos, la mañana con sus luces nuevos nos renueva el brío. Y así un día y otro día. Sabemos, Señor Santiago, que vos no estáis ajeno a esto, y que incluso olmos vuestra galopada cuando todo parece que se derrumba a nuestro alrededor.

Aquí está nuestra ofrenda. Que no nos falte ni vuestro caudillaje ni vuestra preferencia ni la convicción de vuestro ejemplo. Nosotros juramos llevar la bandera de la justicia social y llevarla con dignidad, con heroísmo y con abnegación.

El Carrousel de WASHINGTON

POR DREW PEARSON



Los Estados Unidos tienen en su mano un as de triunfo en la trascendental "batalla de Berlín".

Aunque nada se ha dicho en público al respecto, es lo cierto que las zonas aliadas de la ciudad pueden ser ampliamente abastecidas por el aire durante todo el invierno. El abastecimiento incluye víveres y combustibles.

Actualmente esta espectacular operación está llevando a Berlín 4.000 toneladas diarias de tales artículos. Se requiere un mínimo de cuatro mil quinientas. Esta cifra será definitivamente obtenida de aquí al primero de octubre, conforme a los planes puestos en práctica por los Estados Unidos y Gran Bretaña. Para esa fecha estarán en operación los aviones de transporte necesarios, el personal y las facilidades de los aeródromos para asegurar el suministro de por lo menos cuatro mil quinientas toneladas de alimentos y combustibles al día, cualesquiera que sean las condiciones del tiempo.

Conforme a dicho programa, las fuerzas aéreas norteamericanas transportarán tres mil trescientas toneladas de carga al día, y las británicas, mil doscientas.

LA AYUDA AEREA A BERLIN PUEDE SER MANTENIDA EN INVIERNO

El senador Robertson pone a su mujer y a su chofer a sueldo del Gobierno

EL PRESIDENTE TRUMAN habla BIEN, PERO NO HACE NADA..

Las atacó de pies a cabeza. Pero no ha levantado un dedo contra un abusador que una de ellas comete bajo sus propias narices.

Entre 1942 y 1945, la mencionada Compañía obtuvo más de un millón de dólares de ganancia extra al año sobre las altas ganancias autorizadas legalmente. Pero la Comisión citada demoró por dos años la gestión sobre la reducción del pasaje. Ante la demanda de la Compañía para que se le autorice un alza de precios, la Comisión ha comenzado a correr como un tren expresado. Se ha enfrentado a los grupos cívicos que se oponen al aumento, actuando más como representante de la empresa que del público.

Truman tiene poder para poner a raya a la Comisión. Se le ha pedido que lo haga. Pero todavía no ha dado señales de que va a actuar ante esta explotación del pueblo, un tema que estaba constante y ruidosamente en su boca en los días anteriores a la Convención democrática.

UNA COINCIDENCIA DE MAL GUSTO

Cuando aprobó el Programa de Rehabilitación Europea, el Congreso norteamericano insertó en el texto de la ley una broma, o mejor dicho, una coincidencia de mal gusto que es una jugarreta para el ex secretario de Comercio W. Averell Harriman.

El señor Harriman es embajador en Europa, y su título especial, señalado por el Congreso, es el de "Representante especial de los Estados Unidos". Las iniciales de este título en inglés son U. S. S. R. (Unión de Estados Socialistas), que son también las de la Unión Soviética...

INGRESOS DE LA AGRICULTURA

A pesar de la baja de los precios de los granos, los ingresos totales de los agricultores este año se aproximarán al record obtenido en 1947 ximarán al record obtenido en 1947 de treinta mil quinientos millones de dólares.

Esta es una buena noticia en el cuadro de la economía nacional. Significa que no habrá disminución en los ingresos del segmento vital de los agricultores. Y cuando los agricultores pueden comprar libremente, la actividad industrial alcanzará grandes alturas.

DEWEY TOMA LA DELANTERA A TRUMAN

Había una razón personal en la furia que sintió el Presidente Truman cuando el gobernador Dewey hizo una declaración a favor de la devolución a Italia de sus colonias africanas. Porque el candidato presidencial republicano quitó la delantera a la Casa Blanca en esta declaración, destinada a ganar votos...

BENES, EN PERIODO AGONICO

PRAGA, 1 (11.45 m.).—El ex Presidente Benes se encuentra en período agónico, anuncia la Agencia France Presse. Se espera un desenlace fatal de un momento a otro. Las eminencias médicas de Checoslovaquia se encuentran cerca del enfermo. (Efe.)

PRAGA, 1 (2.18 t.).—A las doce y media la radio de Praga ha difundido un comunicado de los doctores que asisten al ex Presidente de Checoslovaquia Eduard Benes, que dice: "En general, el paciente ha pasado una noche tranquila, si se tiene en cuenta su grave estado. No ha habido cambio importante." (Efe.)

Golpean al jefe de Estación

VIENA, 1.—Dos oficiales del Ejército soviético que perdieron un tren austriaco por llegar tarde a la estación del pueblo de Bruck maltrataron de obra el jefe de la estación, según un comunicado del Ministerio del Interior austriaco.

"La vaca lechera" en un barco holandés

El "Colytto", con cinco mil toneladas de simpatía, alegró la bahía de Ceuta

El mar y su bohemia; la saladísima bohemia del mar.

Estamos en Ceuta y a bordo del navío "Colytto", aquí atracado al muelle de la Puntilla, sobre el que la nave descarga seis mil toneladas de carbón inglés. El "Colytto" es una bandera holandesa y navega al mando del capitán E. H. van der Veen. Este acude en socorro de nuestra fosca ignorancia y nos ilumina informándonos de que "Colytto" es el nombre de una diosa de Tracia, que para los tracios poseía la misma emblemática significación que Venus entre los griegos y romanos.

Mas el "Colytto", pese a la olímpica prosapia que cantan sus amuras, no es más que un "tramp", un bohemio, un atorante del Océano, con cinco mil toneladas de simpatía, a las que hay que añadir las que su capitán aporta en el hospitalario trato ofrecido a sus visitantes, que infaliblemente acaban por ser sus amigos.

La crónica debe el delirioso privilegio de unas horas a bordo del "Colytto" a la cortesía de la casa Ybarrola y Cia., la firma comercial de más velamen en Ceuta, y que en este puerto suministra el carbón y el "fuel oil" a los numerosos barcos que aquí hacen escala en su ruta mediterránea. Mas singularmente, esta parcela de PUEBLO se siente obligada a don Julián Rosende Martín de Barbadiño, cuyos exquisitos y caballerescos obsequios han dejado en la crónica imborrable impresión.

Mas quedábamos en que el "Colytto" no es una nave cualquiera ni su capitán un varavaca más en las rutas de los océanos. Barco y capitán poseen una personalidad de tal voltaje que sería difícil describirlos. No le hablé usted al capitán Van der Veen de barcos de pasajeros. El marino holandés no quiere ni admitir más responsabilidad que la de depositar la mercancía que sus armadores de Rotterdam, Hudig and Veden, entregan a su custodia en el puerto que sea: Nueva York, Buenos Aires, Sidney o Ceuta.

Porque el "Colytto" es ya una silueta familiar en este puerto, y su capitán puede contar a su llegada con una invitación a "La Hipica", que es durante los meses de verano—aquí hasta Todos los Santos—el punto de atracción de la buena sociedad de Ceuta. Allí estuvimos con él y allí nos tocó ser partícipes de la generosa hospitalidad ofrecida por el teniente coronel de Artillería don Galo Bullón y Díaz al capitán Van der Veen y a su familia y amigos.

Porque esta vez el "Colytto" llevaba a bordo a la esposa y a la hija del capitán, así como a la viuda de un antiguo oficial del barco, parecido en un torpedeamiento durante la guerra, y a Mr. J. Van Doorn, jefe de Asistencia Social del Ministerio de Asuntos Sociales de Holanda. Este personaje se nos mostró muy interesado en el curso y desenvolvimiento de las instituciones sociales en España, y es muy probable que en breve tiempo visite nuestro país con un carácter más trascendental que el de turista de distinción.

El capitán Van der Veen llama a su barco el "barco bienaventurado". Y no sin razón, pues el "Colytto" navegó toda la guerra, principalmente entre Inglaterra y el Canadá, sin sufrir el menor quebranto.

No puede decir lo mismo el capitán Van der Veen, quien al inicio de las hostilidades fue destinado a los convoyes de Mürmsk. En esa misión fue torpedeado; pero el capitán no quiere hablarlos de aquellos días, y con una risotada contagiosa que le llena toda la boca nos dice:

—Vamos a tomar otra ginebra. A la comida, a bordo del "Colytto", asistió como invitado especial el teniente coronel Bullón, y en nuestro obsequio cantaron los simpáticos holandeses "La cucaracha". Nosotros, que en nuestra impredecible improvisación no nos habíamos procurado un par de zuecos para corresponder con el teniente coronel, enriquecidos el tesoro cultural de nuestros amigos enseñándoles a cantar "La vaca lechera", que, a lo que advertimos, era una laguna en su educación.

Y en aguas de Huelva, que es donde el barco debe estar cuando salgan estas líneas, cargando mineral, "La vaca lechera" ha desbancado probablemente a "La cucaracha" en las preferencias líricas a bordo de ese bohemia de los mares, de ese incomparable "Colytto", con su incomparable capitán Van der Veen.

Este nos dió su impresión de España: —Después de varios viajes a España en el "Colytto", mi impresión es la de que España es un país de ley y orden, y de que el español es cortés y amistoso. Me hecho aquí muchos amigos en todos los niveles sociales y siempre me complace el volverlos a ver.

Francisco PIROL

EL TRAJE DE CRETONA

NUEVAS CONCURSANTES SELECCIONADAS

Grid of 12 portraits of women, numbered 72 to 83, for the Cretona contest. Includes text: 'Continuamos publicando retratos de señoritas seleccionadas para el concurso EL TRAJE DE CRETONA. ¿Quién dejará de asistir a la fascinadora fiesta del próximo sábado, para contemplar tanta belleza reunida en los Jardines Bolonia? Las entradas con derecho a consumición, a los precios de 25 pesetas las señoras y 30 los caballeros, se expenden en PUEBLO, Narváez, 70; Galerías Preciados, Preciados, 30 y 40; Fonofilm, Montero, 37; Jardines Bolonia, Alcalá, 201.'

Portugal invita a pasar sus vacaciones en aquel país a varios productores españoles

Trabajadores portugueses, invitados por Educación y Descanso, llegarán a España el día 10. Del 10 al 24 de septiembre permanecerán en la residencia de Panjón (Pontevedra) diez productores portugueses que por Educación y Descanso pasen sus vacaciones desde el 27 de septiembre al 26 de octubre en la residencia de Caparica (Portugal). La obra se ha dirigido a las Jefaturas de diez provincias para que designen un productor de cada una de ellas, a fin de que disfruten de estas vacaciones en el país hermano. (S. I. S.)

Películas en PUEBLO



De extraordinario puede calificarse el estreno que se anuncia para mañana, jueves, en el palacio del espectáculo, el Coliseum, naturalmente. Lleva por título esta cinta "Mujeres", y se trata de la más divertida de las cinecomedias. Cuenta con un excepcional reparto, que encabeza Joan Crawford, Norma Shearer y Rosalind Russell.

¡Un éxito que agota el calendario!

Han pasado mayo, junio, julio y agosto... Llegó septiembre, y "Escuela de sirenas" sigue siendo el éxito del día—y de todos los días—en el Palacio de la Música, mientras el calendario se deshoja... Se agota el calendario y se agota el repertorio de adjetivos para señalar el permanente acontecimiento de las pantallas madrileñas...

Joan Fontaine, Joan Crawford, Rosalind Russell, Norma Shearer y Paulette Goddard, juntas en "Mujeres"

Nada menos que estas cinco estrellas, las más brillantes de América, participan en esta preciosa película que muy pronto admiraremos en un céntrico local.

Y por si fueran poco estos nombres, ahí van los de Lucille Watson, Virginia Grey, Mary Cecil, Mary Boland, secundados por otros no menos destacados, hasta sumar un total de ciento treinta y cinco mujeres, bellas y elegantes, llenas de gracia y de simpatía, y que por no figurar ningún hombre, hablan de sus secretos y de

sus problemas familiares conyugales. "Mujeres" es lo más atrozmente satírico y cómico que se ha hecho sobre el divorcio. Protagonista masculino? No hace falta. Todo son mujeres, mujeres y mujeres; pero el problema es el hombre, aunque no aparezca ninguno en esta magnífica y extraordinaria superproducción, que ha de constituir un nuevo éxito para su afortunada distribuidora, la marca Procinemas.

Es atrayente para las mujeres que van a ver de cara sus problemas. Pero para los hombres también es muy interesante, porque nos muestra a las mujeres en su intimidad. Por ello todo Madrid desfilará para admirar esta genial creación del famoso George Cukor.

Los premiados

Esta mañana hemos efectuado el correspondiente sorteo entre los que acertaron el título de la película. La suerte ha favorecido a don Emilio López Mayoral, con domicilio en Carretas, número 25, a quien remitiremos por correo el vale de dos butacas para asistir a la proyección del mayor éxito de la presente temporada, "ESCUELA DE SIRENAS", que se proyecta en el Palacio de la Música.

La estepa rusa en "La hija del capitán"

A veces el paisaje adquiere categoría de protagonista en una película. El ambiente ruso no se ha logrado nunca mejor en cine que cuando se ha presentado un paisaje nevado o una impresionante visión de la estepa desolada. En "La hija del

Un reflejo realista de la vida de las mujeres: sátiras, intrigas, envidias y cotilleo. **MUJERES**

Director: GEORGE CUKOR. PRIMERA SOLEMNIDAD CINEMATOGRAFICA DEL COLISEUM. MAÑANA, JUEVES, ESTRENO EN ESPAÑA. Completará el programa la filigrana en color del genial Walt Disney "Donald, hipnotizador".



La Roma de Juliano el Apóstata, entregada al paganismo, ha sido plasmada maravillosamente en la magnífica película de Nispartis "Apocalipsis", que Confisa presentará hoy, miércoles, en el majestuoso cine Gran Vía, para la inauguración de su nueva temporada.

capitán" esta estepa fuerte y trágica es "leitmotiv", escenario adecuado para toda la trama. En la estepa, bien nevada o descarnada, se desarrollan los principales acontecimientos de este film excepcional. En la estepa levantó la cinematografía italiana todo un pueblo para enmarcar debidamente y sin subterfugios la grandeza del tema. Y en la estepa se rodaron impresionantes momentos del film, que asombra al público por su verosimilitud.

Ediel presenta en los acreditados salones del cine Paz y Calatravas este superfilm emocionante, en el que Iñesma Díjlan y Amadeo Nazarrí, con Casare Danova, Vittorio Gassman y Carlo Ninchi, entre otros, a las órdenes de Luigi Zampa, han logrado el mayor éxito de su larga carrera artística.

Charles Boyer, el actor de fama mundial, es protagonista del film de gran éxito "El pecado de Cluny Brown", que se proyecta en el cine infantil. **VIENE DE MEJICO**

EL ESTRENO EN MEJICO de "Enredaje y veras", que produjo Fílmex, bajo la dirección de Carlos Orellana, ha sido el éxito que esperaban los productores. Emilia Guid, Angel Carasa, Antonio Badú, Consuelo Guerrero de Luna y Jorge Reyes representan sus papeles con mucha naturalidad y han logrado los aplausos del público.

CARTELERA DE MADRID

Funciones para mañana TEATROS

Beatriz.—(25-31-08.) 7 y 11 (despedida): Arco Iris, moderno espectáculo, en el que figura la más escogida selección de vencedores de Fiesta en el aire. Precios populares. Calderón.—(Tel. 21-43-33.) Compañía de revistas Antofita Moreno-Pacita Tomás, 7 y 11: Jaque mate. (Gran éxito.) Comedia.—(Compañía Milagros Leal.) 7 y 11: Familia honorable no encuentra piso, de Luis Malé. Última semana. Cómico.—(Empres Conrado Blanco.) 7-11: Variedades selectas. Los Chacareros, Blanquita Suárez, Tona Radey, Niña de Almadrén, Paqui y Poll, Toni Castells, Patena. Gran éxito de Sekt: La niña de los Pérez. Butacas, 9,95. Fontalba.—(21-44-19.) 7 y 11: Galas juveniles, Chavallitos sevillanos con Sortilegio andaluz (arte, gracia, alegría). Fuencarral.—(Refrigerado.) Titular operetas. 7-11: Un pidiello y mi mujer (210, 211 representaciones). Gran éxito. Lara.—Viernes: Presentación Somoza-Davó con Mi padre. Latina.—7 y 10,45 (compañía Juventud de Estrellas): Las Horas felices. Madrid.—(Ases Liricos.) 7: Jugar con fuego.—11 (reposición): Gigantes y cabezudos (presentación primera tiple Angella Viruete) y Los clavetes. Pavón.—11 noche: Presentación Coctes Español (Antofita Sevilla, Minerva y José María). Price.—(Refrigerado.) 6,45-10,45: Luces de Madrid (segunda jornada). 25 cuadros nuevos. Butacas, desde 3 pts. Proyecciones.—6,45-10,45 (Ana Adm.-Luis Hurtado): Sabela de Cambades de Torrado. Reina Victoria.—(García León.) 7 y 10,45: Los Caballeros de Quintero y Guillén. Salamanca.—7-11: Luisa Esteso, Sepepe, Balder con Tarara, sí. Zarzuela.—Viernes, inauguración temporada. Presentación compañía Trudi Bora con Gustavo Re y Ana María González (la voz luminosa de Méjico) en "Puede que sí, puede que no".

CINEMATOGRAFOS

Actualidades.—(Refrigerado.) 10 mañana: El ángel gris y Viaje sin esperanza. Albéniz.—(22-02-00.) 6,45-11: Fascinación. América.—6: Aventuras de Jack London. Arrastrado al delito Apolo.—Continúa 5: La suerte llama tres veces y Dos millonarios. Argel.—6: Policía montada del Canadá y Los piratas de la Mclasia. Argüelles.—Continúa 5: Montecassino y El caso de los dedos cortados (Basil Rathbone). Avenida.—7 y 11: Un destino de mujer (Loretta Young-Joseph Cotten). Tolerada. Barceló.—6,45 (sala) - 10,45 (terrazza): María de los Reyes (Amparito Rivelles). Primer reestreno. Benavente.—Continúa 5: Una carta de amor y Perdición (Barbara Stanwyck). Callao.—7-11: El signo de la cruz (F. March - C. Colbert - C. Laughlin). Tolerada. Capitol.—(Refrigerado.) 7-11: El Cuervo (Alan Ladd-Veronika Lake). Tolerada. Carretas.—10 mañana (refrigerado): Murieron con las botas puestas y Así es mi amor. Coliseum.—7 y 10,45 (estreno trascendental): Mujeres.

OTROS ESPECTACULOS

Playa de Madrid.—Precios populares. Salida autobuses, final calle Princesa.

ENSEÑANZAS

PRIMARIA, Bachillerato, ensaño a domicilio. Telefonos 282044. MONSIEUR Pellegrin, reanuda clases frances próximo día 15, Mesonero Romano, 6, 4.ª derecha.

RADIO

RADIODRECEPTORES "Ursus" inmejorables, ventas plazos, contado. Accesorios montaje. Solicito agentes. Concedo exclusivas. Envío provincias. Fabricante: José Carmona, Tomelloso.

TRASPASOS

EN Fonfrada traspaso local, 11 por 6 metros. Sitio céntrico. Poca renta. Informarán: C. Calvo 1 segundo piso.

VENTAS

NINGUN artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del etiquetado en la tasa.

TRABAJO

El Servicio de Colocación es nacional, público y gratuito. Las Empresas están obligadas a solicitar de las Oficinas de Encuadramiento y Colocación los trabajos que necesitan, pudiendo elegir libremente entre los inscritos en paro. (Ley 10 de febrero de 1943).

OFERTAS

OFRECESE cortador sastre. Alta costura. Profesor y autor del sistema "Gondi". Patentado número 14.807. Señor Gondi, C. Panadero número 24, segundo, León.

La Escena ANIMADA El nuevo espectáculo de la LATINA

Debutaron anoche las juveniles estrellas, cuya entrada y presentación en la órbita de La Latina anunciamos oportunamente. Interpretaron los debutantes una colección de cuadros más o menos folclóricos, agrupados bajo el título de "Horas felices", y fueron muy aplaudidos por el público. Como era lógico y natural, las mejores ovaciones las usufructuó la primera figura del elenco, la notable bailarina Orisa Dantes, que es una artista de categoría especial.

EN EL BEATRIZ

Con elementos que lograron arribar sin daño hasta los finales de un concurso radiofónico se ha constituido el grupo de aficionados que integran el espectáculo presentado ayer en el Infanta Beatriz. El público lo acogió con benevolencia por sus antecedentes, pero sin entusiasmos en las secciones de tarde y noche.

Aviso a los radioescuchas

Señores captadores de las ondas radiofónicas: Esta noche, a las once en punto, conecten ustedes sus aparatos con Radio España y deléitense. Porque el teatro Fontalba va a obsequiarlos "ipso facto" con una audición de los chavallitos sevillanos (arte, gracia y alegría en una pieza), que representan

VIERNES 3 NOCHE ZARZUELA Presentación de la compañía de revistas TRUDI BORA con GUSTAVO RE en

¡¡PUEDE QUE SÍ!! ¡¡PUEDE QUE NO!! Por primera vez en la escena española ANA MARIA GONZALEZ (La voz luminosa de México.)

NI SUPERPRODUCCIONES... NI NADA... CON CINCO MESES!!! EN EL CARTEL DEL PALACIO de la MUSICA ESTA DICHO TODO ESCUELA DE SIRENAS Aficionados o no al cinema, es un espectáculo que no podrán dejar de ver.

DEPORTES EN "PUEBLO" ♦ DEPORTES EN "PUEBLO" ♦ DEPORTES

LA VIDA ES LUCHA

Añoche, en el Estadio

Un entradón de locura para ver el encuentro Grailet-Victorio Ochoa, que no defraudó ni mucho menos. Vimos toda una gran pelea por los dos contrarios, que terminó en el cuarto y último asalto—era hasta resultado definitivo—como menos podía esperarse: por descalificación del campeón español por golpe bajo. El combate fué favorable al belga, que en repetidas ocasiones hizo presa al navarro de su clásica corbata, de las que supo Ochoa de es embarazarse limpiamente, aunque acusando los golpes. Una pena la decisión justa, pero que nos dejó sin vencedor de la pelea, que esperamos se repita si hay tiempo para ello, pues parece que Grailet ha de volver en plazo brevísimo a su patria. Si así lo hace, vaya nuestro adiós en estas líneas al gran luchador, que durante más de un mes ha combatido sin descanso proporcionando momentos magníficos.

Constant le Marin, pese a sus años se mostró tan fuerte como en su mejor época; venció a Biados por la corbata clásica de Grailet, del que, como se sabe, Constant es tío. Se trata, pues, de una presa... de familia. Le Marin fué ovacionadísimo por antiguos y nuevos aficionados. S. M.

Hoy, en las Ventas

Todo un programazo. Así sencillamente. Con dos debuts de categoría frente a dos campeones de no menor categoría, como son Johnson y Marcel Manuel. Aquellos son el catalán Fornos y el negro Kid Zambo, de los que se tienen las mejores referencias. Y buenos en verdad deberán ser para así—en su presentación—enfrentarse a los dos ases del cuadro de luchadores de las Ventas. Bueno; pues... otro entradón de miedo. ¿Y van?

El mote zoológico

Ayer y esta mañana ha sido un día de trabajo para los seleccionadores de las listas que nos llegan. De todas ellas—más de un centenar en tan corto espacio de tiempo—ha sido elegida para la final la que corresponde a don Agustín Andrés Franco (Cid, 1. pral.) de Albacete.

GALGOS EN EL ESTADIO

Mañana, jueves, a las seis y media de la tarde, doce interesantísimas carreras de galgos en el Canódromo Metropolitano.

FIGURAS DEL DEPORTE

Emilio Orozco, campeón pugilista de Castilla

En el boxeo regional hay nuevo campeón del peso ligero. Conquistó el título con toda brillantez en una de las últimas reuniones del Gas, frente a Aira, y logrando la victoria por puntos, Emilio Orozco, que ante nosotros va a rellenar la ficha correspondiente.

"Nacido en Madrid, hace veintidós años. A los trece gana el campeonato de lucha grecorromana y seguirá en este campo deportivo hasta 1943, en que realizará el combate de boxeo de suficiencia, enfrentado a Miguel Fernández, al que gana. Tras tres años de servicio, vuelve con más entusiasmo que nunca, y en rápida carrera asciende al campeonato regional. ¿Proyectos? Posiblemente se desplazará el 11 de septiembre a Lisboa, en donde se enfrentará a un púgil francés. Confía en que será uno de los aspirantes al título nacional de la categoría, vacante por la ausencia de Valdés. Considera a Martí III, Segura y Reyerte como sus rivales más fuertes. Tiene en cartera una proposición de viaje a Caracas y Méjico...; pero de esto quien puede hablar y quien hablará a su tiempo es su preparador, Segundo Bartos.

Emilio Orozco, entusiasta del deporte y magnífico boxeador, tiene ante sí un magnífico horizonte. Orozco sabrá aprovecharlo. RATO

De los campeonatos mundiales de ciclismo



He aquí una de las semifinales del campeonato mundial de velocidad amateurs. El vencedor—el danés Schandorff—debería inclinarse días después en la final ante el italiano Ghella.

OTRO CAMBIO RADICAL EN LA VUELTA A CATULUÑA

Emilio Rodríguez ganó la etapa de ayer, situándose líder de la prueba

SEO DE URGEL (Anderra), 31.—Esta mañana se ha corrido la cuarta etapa de la XXVIII Vuelta Ciclista a Cataluña, con el trayecto Vich-Anderra, de 160 kilómetros. Ha sido otra de las etapas de gran batalla, ya que los corredores han marchado a fuerte tren todo el trayecto. En esta etapa, que tenía como máximo escollo la subida del collado de Tossas, puntuable para la montaña, se ha colocado como líder de la carrera Emilio Rodríguez. Se ha pasado por el alto de Tossas a las dos horas cincuenta y dos minutos y por el siguiente orden: Serra, Ruiz, Cecchi, Emilio Rodríguez, Langarica, Orbalceta, Manolo Rodríguez, etc. Han pinchado muchos corredores, entre ellos Langarica, que después ha roto la horquilla, por lo que tuvo que cambiar de bicicleta.

En la etapa de hoy se han retirado los componentes del equipo suizo Aeschliman, Kuhn, Huser y Lafanchi. También se han retirado los nacionales Gilabert, Crespo, Busquets, Jimeno, Llorca, Del Amo, Marco, Boch y Torres.

Clasificación del Premio de la Montaña: 1. Espi, 10 puntos; 2. Saura y Filibá, 7; 4. Serra, 6; 5. Poblet, García y Cecchi, 5.

LA FERROVIARIA ESTA DISPUESTA A VOLVER A LA TERCERA DIVISION

Vuelve nuevamente la Ferroviaria a la categoría regional. El popular Club madrileño, dos veces campeón de España, de aficionados y muchas regional, no ha podido sobrevivir a la falta de su terreno de juego de las Delicias para mantenerse en la categoría nacional. Y es que el tan célebre campo futbolístico era el "cebo" para reunir los ferroviarios un conjunto "modesto" pero lleno de promesas que poco a poco iban confirmando su valía, lo que llevaba a la Ferro destacados éxitos.

—Para ello—nos dice su presidente, don Primitivo Serrano—hemos conseguido reunir un buen plantel de jugadores que en la campaña pasada destacaron en otros Clubs regionales y que son éstos: porteros, Martínez y Martínez García; defensas, Capilla, Méndez y Pastur; medios, Zamora, Fernández, Saliz, Felipe, Ranz y Herranz; delanteros, Mateos, Lobo, Gómez, Roldán Araujo, Uroz, Benedicto y Nuñez, en los que confiamos justificadamente.

—Es nuestra mayor preocupación lo del nuevo terreno de juego. Queremos a toda costa dotar otra vez de campo a nuestra Sociedad. Estamos en gestiones con varios y esperamos que sin tardar mucho la Ferro vuelva a tener un escenario deportivo como el inolvidable de las Delicias, que la piqueta destructora nos eliminó para construir casas "baratas"—nos dice finalmente con amargura el señor Serrano.

LA TORRE

Club Atlético de Madrid
Se pone en conocimiento de los señores abonados a localidades numeradas que pueden adquirir las correspondientes a sus abonos para presenciar el partido con el SPORTING CLUB DE PORTUGAL mañana, jueves, de cinco a nueve, de la tarde, en las taquillas del Club, sitas en la calle Beneficencia (solar de Barceló).

El Madrid ganó ayer al Algeciras

Por seis tantos a cuatro, haciendo Barinaga un partido inmenso

ALGECIRAS, 31.—En partido amistoso el Real Madrid venció al Algeciras por 6-4. El campo registró un lleno. Acudieron muchos súbditos británicos residentes en Gibraltar para ver actuar a su compatriota Watson. A la mayor clase de los forasteros, los locales respondieron con juego rápido y entusiasmo. A los quince minutos Barinaga inauguró el marcador, y seguidamente el mismo jugador obtenía el segundo. García Díaz poco después conseguía el primero del Algeciras, y Eduardo el del empate. Con 2-2 terminó la primera parte.

Al empezar el segundo tiempo Pahiño logró el tercer gol del Madrid, y Eduardo seguidamente conseguía el nuevo empate a tres. A los dieciséis minutos Barinaga magoó el partido, y a continuación Montalvo el quinto. El cuarto tanto del Algeciras lo obtenía Félix, y el sexto del Madrid Montalvo.

Defraudó la actuación de Watson por su falta de ardor y facultades, ya que constantemente era arrollado por elementos modestos. Además cometió muchas brusquedades. Aparte de Barinaga, inmenso, los demás se limitaron a cumplir. En el Algeciras gustaron los nuevos elementos García Díaz y Félix.

El Madrid alineó a Bañón; Clemente, Azcarate; Pachi y U. Watson, Narro; Macala, Barinaga, Pahiño, Montalvo y Leoue. (Afil.)

Un compromiso de tres temporadas. Así será otro "modesto" madrileño que defenderá los colores de un Club de tal calidad e historial como es el Murcia. Confiamos en que Chuli sabrá confirmar una vez más en la ciudad del Segura los exactos valores de la cantera madrileña, juntamente con los otros madrileños Rodríguez y Becerril, enrolados hace tiempo en el once murciano, como antes lo hicieron cumplidamente los Castro y Huete, entre otros.—T.

El campeonato argentino
BUENOS AIRES, 30.—En la tercera jornada de la segunda vuelta del campeonato argentino de fútbol se han registrado los siguientes resultados: Racing, 6; Tigre, 3; Huracán, 1; Estudiantes de la Plata, 3; Lanus, 1; Vélez Sarsfield, 1; River Plate, 1; Newell's Old Boys, 0; Gimnasia y Esgrima, 0; Boca Juniors, 2; Independiente, 5; Platense, 2; Chacarita Juniors, 2; San Lorenzo de Almagro, 2; Rosario Central, 5; Banfield, 2.

Con estos resultados continúan en el primer puesto el Racing y el River Plate, seguidos del Independiente y estudiantes de la Plata. (Afil.)

El campeonato uruguayo
MONTEVIDEO, 30.—Resultados de los partidos de fútbol del campeonato uruguayo: Nacional, 4; Danubio, 0; Cerro, 1; Wanderers, 1; River Plate, 1; Rampla Juniors, 0; Ligerpool, 3; Defensor, 1. (Afil.)

Otras noticias
¿Bernabé al Sevilla?—El al parecer notable defensa del Atlético zamorano Bernabé ha sido llamado urgentemente a Sevilla por el Club titular. Por este jugador se interesaba el Sporting lisboeta.

Lo que pide Dard.—También noticia de Sevilla. Dard, del Olympique, de Marsella, pide al Sevilla medio millón de pesetas por su ficha y trescientas mil para el jugador.

Martí, al Murcia.—El que fué portero del Español barcelonés y anteriormente del Granada José María Martí defenderá en la próxima temporada con Gómez la portería del equipo de la Condomina.

La lesión de González.—El defensa malagueño González, lesionado el domingo frente al Madrid, sufre fractura de una costilla, de lo que tardará en curar unos dos meses.

ENTREGA DE PREMIOS A LOS MODESTOS CASTELLANOS
El próximo domingo, día 5, a las once de la mañana, tendrá lugar en el salón de actos de la Asociación de la Prensa (plaza del Callao, 4), la entrega de los premios y trofeos a los Clubs participantes en los torneos regionales de la Federación Castellana de Fútbol en la pasada temporada de 1947-48 y que por diversas causas no pudieron ser entregados al final de la misma como era costumbre.

El jugador madrileño Sanz ha firmado por el Murcia
Ha firmado anteayer por el Murcia el jugador madrileño Esteban Sanz Salazar, más conocido en el ambiente futbolístico por Chuli. Comenzó Sanz en el Rayo vallecano, donde pronto destacó, para pasar hace dos temporadas a Valladolid, a jugar con el Alas, participante entonces en la tercera división. La desaparición de este Club le llevó a ingresar en el Avila, donde en la pasada campaña fué uno de los jugadores más sobresalientes. Su propia valía le hizo fuesen solicitados sus servicios este año por varios Clubs de categoría superior a los abultados. Y ha sido el Murcia quien ha logrado su ficha, con

HOMENAJE A BERRENDERO EN OPORTO
LISBOA, 30.—El francés Roger Chopin, del Académico, venció en la prueba de ciclismo a la australiana disputada en Oporto con motivo del homenaje al español Julián Berrendero. En la prueba de 50 kilómetros a la americana venció la pareja del Oporto, constituida por Berrendero y Fernando Moreira, ganador de la XIII Vuelta Ciclista a Portugal.

El homenaje a Julián Berrendero, que fué objeto de clamorosas ovaciones y en el que se despidió del público portugués, ha sido motivado por la actuación de aquel corredor en la Vuelta a Portugal. La clase y veteranía del español permitieron el triunfo del Oporto por equipos en esta prueba. (Afil.)

LOS PIRAGUISTAS DEL F. DE J. DE VALENCIA LLEGARON POR EL TAJO A LISBOA
LISBOA, 31.—Esta tarde llegaron a Lisboa los cuatro estudiantes del Frente de Juventudes de Valencia que han recorrido el Tajo en dos canoas. La última etapa la efectuaron desde Villanueva de Tira hasta Lisboa. En la plaza del Comercio, donde atracaron, les fué dispensado un gran recibimiento por las Mocidades portuguesas. Durante su estancia en Portugal serán objeto de diversos agasajos. Esta noche serán obsequiados con una comida en la Casa Universitaria. El día 6 de septiembre regresarán a España.

Durante su travesía, los cuatro estudiantes españoles, llamados Rafael Ortol, Luciano Corinan, Antonio Sanz y Blas Anón, han hecho un recorrido de 35 kilómetros diarios, y en algunas ocasiones fué bastante arriesgado, ya que las embarcaciones volcaron varias veces. (Afil.)

ALFOMBERY (Francia), 31.—Con la participación de ases de todas las nacionalidades se ha celebrado el Gran Premio de la Montaña, ciclista, que ha consistido en un éxito del italiano Gino Bartali, que ha cubierto los 102

kilómetros de la prueba en 2 horas y 56 minutos. Se clasificó el belga Lesage en segundo lugar con un tiempo de 2 h. 59 m. 17 segundos. Llegaron después Van Diek (Bélgica), Callens (Bélgica) y Thehard (Francia), a

NOTAS DE ACTUALIDAD

TODO se acaba en este mundo. Esta es la gran verdad. En la Argentina la paz futbolera ha terminado. Cuando hace un año la Federación de aquel país "importó" árbitros ingleses todo fué tranquilidad en las "canchas" y sus graderíos. Pero ¡qué poco dura la alegría, etcétera! Al cabo de una temporada otra vez la guerra. Un árbitro británico ha sido agredido, y con consecuencias, en Buenos Aires. Y ahora—se dirán los federativos argentinos—¿qué hacemos?

COMIENZA la fuga nacional del campo aficionado. Argólie, nuestro campeón pugilístico, olímpico en Londres (y por cierto uno de los más perjudicados con las decisiones arbitradas de aquel torneo), ha anunciado su pase al profesionalismo. Bien, muchacho, pues ya sabes lo que significa eso: que te vas a pegar... ¡con tu sombra!

PERO, bueno, ¿que pasa en la Vuelta a Cataluña? Del interés nacional no hay que hablar: un líder en cada etapa. Pero ¿y del internacional? ¿Qué significan esas retiradas "en masa" de los cuartetos franceses, el lunes, y suizo ayer? Porque el hecho de aus a los tres días, de 115 salidos sigan sólo 53, eso, en realidad no tiene importancia. Pero lo otro...

EL refrán se cumple en la familia Jany. Alex, el campeón francés, es una de las figuras más destacadas de la natación europea. Pues bien: su hermana Ginette ha batido ayer el record femenino francés de los cien metros libres. Si: de casta la viene a "la galga". N. P.

El equipo de Castilla ante los campeonatos nacionales de boxeo aficionado

Ya se conoce la alineación del equipo que representará a Castilla en los campeonatos de España de boxeo puro que habrán de disputarse en Valencia durante los días del 5 al 12 próximos. Nuestro propósito, anunciado el lunes en la crónica de la velada dominguera, de comentar los combates de preselección regional que se incluyeron en el programa de aquella jornada sufre ante este hecho de haberse ya designado la composición definitiva del conjunto castellano, un obligado cambio de rumbo que nos impone el comentario general de la selección castellana que defenderá en la capital mediterránea la clase y la categoría del pugilismo madrileño.

Acertada es, en sus líneas generales, la formación del equipo representativo de Castilla. Los torneos disputados durante la campaña y era a niaga, rematados con el campeonato regional, han supuesto un excelente motivo de contraste para aquilatar valores, facultades y aptitudes. El Consejo federativo, con clara visión, ha designado a los mejores hombres de cada grupo, prescindiendo de las razones impuestas por la posesión de títulos u honores.

En el peso mosca, Molina, bien a pesar de su excesiva frialdad y de su apatía combativa—factible de remediar en este doble defecto—, cubre bien su puesto. Su envergadura y el juego de mano izquierda, que sabe usar con habilidad, pueden convertirle en enemigo peligroso si no se olvida de profundizar el ataque y de emplear el gancho doblado. La cometividad de Pozas y su temperamento de batallador le convierten en un digno sucesor de Bachiller en la división de los gallos. Fermín Martínez, en los plumas, representa el estilo rápido y encorajinado, sin quejas suicidas ni precipitaciones alocadas. En el tramo de los ligeros la figura de Orenico López centra todas las esencias del buen boxeo. Rápido, con pegada y un claro sentido del combate es sin duda alguna la mejor esperanza castellana. Victoriano Olivares, en el peso welter, supone una amenaza por su condición de "sinistro", aunque—y ésta es nuestra única crítica a la selección—hubiéramos encontrado más certeza la designación de Leiva, cuyas condiciones de batallador y de científico en cie res le definen como el más completo semimedio en el momento actual. El peso medio Boronido y el semipesado Sáez figuran en las divisiones superiores. Las dificultades para ambos serán muchas, si bien esperamos que la veteranía del primero le simplifique el camino áspero de su oposición con norleños y levantinos.

Un buen equipo, en resumen, que precisa no obstante de mucha suerte... C. A. PALOMINO

LOS CAMPEONATOS ATLETICOS DE LOS BALKANES

BELGRADO, 30.—Los campeonatos de atletismo de los Balcanes y de la Europa Central se celebrarán en esta capital a partir del 16 del próximo mes de septiembre. Se extenderá hasta el día 19, de manera que se darán cuatro jornadas.

Los países que ya se han inscrito son los siguientes: Checoslovaquia, Hungría, Polonia, Rumania, Bulgaria, Albania y el territorio libre de Trieste. (Afil.)

Y los campeonatos militares de los aliados

BRUSELAS, 30.—A fines de la semana entrante se celebrarán en esta capital los campeonatos militares de la Gran Bretaña, Bélgica, Francia, Holanda, Dinamarca, Noruega, Luxemburgo y Turquía. El programa y las ceremonias correspondientes serán, en líneas generales, los que siguieron en los Juegos Olímpicos.

Una antorcha en miniatura será encendida en la llama perpetua de la Tumba del Soldado Desconocido de Bélgica, y será llevada en prueba de relevos por equipos de los ocho países participantes hasta el Estadio de Heysel, para encender la llama que arderá durante la celebración de los campeonatos.

Muchos atletas olímpicos figurarán en esta competición. (Afil.)

EL ULTIMO CHISTE

EN LA SEGUNDA PAGINA

LOS CAMPEONATOS DE ESPAÑA DE BOXEO, DEL 5 AL 11, EN VALENCIA

Los campeonatos de España de boxeo aficionado se celebrarán este año, como se sabe, en Valencia. Las fechas, aunque no son definitivas, porque dependen del acomplamiento que realice la Federación Levantina, son el 5, 7, 9 y 11 del próximo mes de septiembre.

Con equipos completos intervendrán las siguientes regiones: Aragón, Castilla, Baleares, Alicante, Cataluña, Vizcaya y Sur. Con equipos no completos, Cantabria y Galicia.

MARAVILLOSO!
Callicida Líquido
3 Ptas. EN FARMACIAS
GHEMA
CALLOS-VERRUGAS-OJOS DE GALLO
64.3499

UN ARTISTA desorientador

En uno de mis veraneos en la Costa Brava solía yo emprender por la tarde caminos opuestos a los que llevan hacia el mar, y pasaba la región de las huertas, donde frutas y hortalizas ofrecen variedad armoniosa de colores, más allá de los viñedos que pueblan una loma, éramos grato hundirme al atardecer en el silencio majestuoso de los olivares.

Por L. RUIZ CONTRERAS

El providente olivo, acaso más que la recia encina y el oloroso laurel, es árbol de misterio. Su presencia induce a la silenciosa reflexión, y su vida milenaria tiene raíces en la eternidad. Su fruto es esencia de vida para el hombre, y el color de sus hojas, menudas y recias, carece de lozanía, pero no es marchito ni amarillento. Es... la desesperación del artista que trata de reproducirlo con pinturas y pinceles.

Porque no ignora la dificultad en que tropieza el intento me sorprendió una tarde ver a un mozo, imberbe aún, de pie ante un lienzo tendido sobre un caballete, obstinado en descubrir el secreto de aquel vestigio de la vegetación.

¡Hay tantos matices de verdes claros y oscuros! ¡Tanta variedad en los tonos de verdor!

Pero la hoja del olivo sólo encuentra semejanza en unos ojos de mujer, ni negros, ni azules, ni verdes, ni dorados que parecen adormecidos y hacen soñar... Así es, acaso porque las hadas anidan en el ramaje y le transmiten su fascinación.

Extrañé que un mozo imberbe, forzosamente aprendiz por su edad, no acudiera con sus bártulos hacia el mar, atraído por el plácido azul, por las crestas blancas de las olas o por los ruidos peñascos (ya que de todo ello tiene los colores la paleta) y se obstinara con insistencia infantil en un imposible.

No le hablé, aun cuando me detuve un momento a contemplar su obra, ni volví la cabeza, pero supe su nombre, que más adelante vi en la portada llamativa de un boceto biográfico... ¡humorístico tal vez! de un repugnante humor; con ilustraciones alegóricas!, de grotescas y monstruosas figuras cuyos perfiles revelaban la mano de un excelente dibujante.

Iba dedicado a una mujer aquel absurdo libro, y el retrato de la en todo agraciada era de femenil perfección. El artista no se atrevió a profanar la belleza que le había enamorado con la insensatez que le permitía profanar el arte.

Como el excelente pintor, Picasso, aquel joven imberbe que luchó en la Costa Brava con el misterio de color que ofrece la hoja del olivo, dejé llevar en París por la corriente modernista impulsada por mercaderes desaprensivos y por acudados idiotas perseguidores de lo "excepcional". Camille Mauclair la contuvo con briosos latigazos críticos, y nuestro joven artista fué a ser ídolo de los millonarios indolentes de Nueva York.

De allí ha venido frecuentemente con gloria y dinero. Los informadores le han rodeado y les ha dicho, entre bromas y veras: "Que ahora trabaja con sus "obras maestras" dentro de su teoría pictórica atómica".

Y, ¿en qué puede consistir esa teoría? El mismo nos lo dirá, de palabra y en imágenes:

Mi LEDA está dentro de mi teoría pictórica atómica, en la cual los objetos (como los electrones del átomo) están suspendidos en el espacio sin llegar a tocarse nunca. Las figuras están en el aire. Leda aparece sentada, pero sin rozar el asiento; suspendida. A su lado, en el aire también, el Cisne, cuyo pico ni siquiera la rozó. Y en torno, sencillos como electrones, muchos objetos enigmáticos, muy próximos

entre sí, pero sin ponerse en contacto jamás. Un eguido comentarista añadió: "El mundo que pinta está desintegrado, pero aparte de su aerostatismo es netamente clásico y realista. Leda (que es gala, mujer de Dalí) está sentada en el aire, pero tal y como es, sin deformaciones surrealistas ni freudianas".

El más reciente comentarista, entre los muchos que hablaban con Dalí, Edgar Neville, ha escrito:

"¿Qué ocurre con Dalí? ¿Ese reprochan sus posibles extravagancias, un bigote cómico y una serie de anécdotas de su primera juventud más o menos deformadas. En suma: que hay gente a quienes molesta el que Dalí sea aparentemente anormal. Y digo aparentemente porque cuando un catalán, a los cuarenta años vuelve a su casa después de haber ganado con su propio esfuerzo una gran fortuna, me parece que todo transcurre dentro de la más extrema normalidad".

Me consta, porque le vi pintar olivos cuando no tenía ni sombra del bigote que ahora luce, que Dalí sabe pintar como un maestro. Nadie lo duda. Pero precisamente por tener esta convicción los admiradores de sus posibilidades artísticas deben lamentar que haya cimentado su fama y su fortuna en eccentricidades ridículas. ¿Cómo no recordar aquel RETRATO DE MUJER que reprodujeron las ilustraciones de la época y consistía en un corcho informe sujeto con un grueso clavo a una tabla tosca? "Si no hubiera viejos enriquecidos", podría objetar Neville. Pero el engaño que deslumbra con apariencias artísticas merece más desprecio cuanto mayor lucro rinda.

En sus extraviados, que no fueron de su imaginación, sino de su voluntad, no dejaba Dalí de pintar y dibujar primeramente. Pero sus extravagancias no eran alucinaciones como las de otros célebres artistas.

Dice Neville que ha visitado el museo con él y que le oyó decir ante la maravilla del "Cuadro de las lanzas": "¡El mejor del mundo!". ¿Por qué no deja de lado su atómica pintura y compone otro "Cuadro de las lanzas"? ¿Asuntos no le faltan?

A los artistas, como a las mujeres, les podemos perdonar ciertas infidelidades; pero ¿todo? ¡Eso, no!

BANCO DE BANCOS

El de España y su reloj tienen sus cuentos

HAY en Madrid un reloj cuyas campanadas tienen el suave sonido del reloj familiar. Es el reloj del Banco de España. Las hemos escuchado en la hora calurosa de un mediodía, cruzando el evocador y romántico paseo del Prado, y en la medianoche veraniega, en esa hora apacible, sin barullo ni transientes, cuando se puede caminar, volviendo su esquina y seguir caminando.

Son las campanadas que recuerdan muchas cosas. Controlan muchas citas de amor, muchos guiones del dramatismo urbano, muchas horas fijas de solemnidad y de grandes negocios... ¡Las doce en el Banco!... Y caminamos solitarios escuchando voces de etiquillos, silbesos de nocturnos idillos, lejanos vales del jardín del Ritz, y a bocajarro esos fantasmales pedigríficos que afluyen en cada esquina... Y nuestro paseo hoy hace pensar en ese edificio sobrio y lleno de señoría... ¡Banco de España! ¡Banco de banqueros!

El poder económico de los pueblos fué siempre el inventario de la riqueza y los signos de la producción. Pero cuando el problema de la excesiva producción hizo que los países más ricos cayeran verticalmente, para significar y expresar con verdadera garantía el dinero se hizo del oro la base del sistema económico. Igual que Midas, que atesoró el metal de todos sus súbditos y convirtió todos los ganados y riquezas para acumular una cantidad de oro, singular obsesión de la riqueza material, paralizó la vida de sus vasallos y cerró todo movimiento de producción y cambio, ofreciendo el espectáculo del hambre junto con el poderío aurífero.

El Banco de España se levanta ante las imaginaciones populares como la fortaleza remota y desconocida. Vamos a dedicar nuestra tarea al Banco de España para su divulgación entre nuestros lectores, puesto que no todos conocen su historia y su significación social.

BANCO DE SAN CARLOS
El 2 de junio de 1782, el conde de Osuna ponía a la firma del Rey Carlos III una real cédula fundando el Banco de San Carlos. Se constituía con un capital de 300 millones de reales de vellón, y a cuya fundación contribuían los Pósitos con 30 millones y los Municipios con 15. Terminada la guerra con Inglaterra, este Banco de San Carlos toma acuerdos para reparar nuestra economía. Se dedica a facilitar en su funcionamiento toda clase de ayudas al comercio, administrar los asientos de tropa de Mar y Tierra y aceptar giros y libranzas al extranjero. Este Banco nació ayudado por las Cajas de Crédito del país y con la aportación del patrimonio comunal de los Municipios. La significación del origen no puede ser de mayor carácter social y sus raíces eran auténticamente nacionales. Sin embargo, la historia de esta entidad está repleta de torpezas y quebrantos. En 1823, a los cuarenta y dos años de su fundación, cayó derrumbado totalmente.

Entidad desarrolló una etapa verdaderamente fiduciaria. Se le dió la facultad de emitir billetes y la realización de operaciones mercantiles con una base de 60 millones de reales de capital, aunque 40 pertenecían al Banco de San Carlos, cuenta del Estado, ya que éste le era deudor.

Se fijó la facultad de emitir billetes sin límites de la cantidad. Las operaciones mercantiles fueron acrecentadas. No era, sin embargo, un gran progreso el del trabajo mercantil, porque entre otras garantías se exigían tres firmas para los descuentos. Esa característica del miedo y de la desconfianza marcaba un lento desarrollo de las fuentes de la riqueza nacional. Este Banco hizo el beneficio de las transacciones con el Tesoro y en la compra y venta de valores. En 21 de enero de 1844 se quebró el privilegio de emisión del Banco Español de San Fernando y se fundó el Banco de Isabel II.

ECHEGARAY Y EL BANCO
Este Banco modificó la línea de trabajo. Lejos de aumentar las transacciones y operaciones con el Tesoro las disminuye, aumentando las actividades mercantiles. Pero la crisis internacional que se marcó en la vida financiera de Inglaterra y Francia repercutió en España, y entonces se fusionaron el de Isabel II y el de San Fernando, y por Real decreto de 25 de febrero de 1847 se constituye el nuevo Banco Español de San Fernando. El 18 de enero de 1856 se fundó y se dió el nombre de Banco de España, con un capital de 120 millones de pesetas, asegurando a las acciones el 6 por 100 de interés mínimo, y aumentando hasta 200 millones de capital a los ocho años de existencia. El gran español don José Echegaray lo organizó briosamente, dándole a esta entidad una significación y un valor nacional del cual se han desprendido todas sus costumbres y provechos. El Banco de España tenía la facultad de emisión exclusiva para el reino. Y puso en práctica los mejores métodos para dar vida al Banco de España. Muchos valedores ha tenido el Banco de España, pero ninguno de la genialidad de Echegaray, que en aquellos tiempos supo reunir las grandes masas de valores dispersos que se esparcían por todo el país creando un fondo importante. Además realizó la circulación fiduciaria, única pero voluntaria y garantizada siempre por reservas metálicas. Ayudó al comercio y a la industria y estableció el principio de que el total de las emisiones del Banco de España no excediesen del

quintuplo de su capital efectivo. En grandes líneas, sin ahondar ni detallar en la interesante historia del Banco de España, nos referimos a sus momentos históricos más salientes. Se trata del Banco emisor, garantía de la circulación del dinero, regulador de la función del crédito nacional de cierto modo tesoro del Estado español.

En sus raíces hubo timideces y lentitudes, pero aportaciones españolas. Intenciones magníficas, protección a las fuentes de riqueza nacional. El Banco de España, desde los tiempos de Echegaray hasta nuestros días, logró una potencialidad y una categoría financiera de gran altura.



El patio del En sueño, para los que no tenemos un céntimo. El "paisaje" es del Banco de España.

vida española a través de los siglos. Las campanadas machaconas y rotundas repiten la historia...

FILIPINOS

(Viene de 1.ª pág.)
casi treinta años en España, está casado con una española. Su mujer, navarra, es filipina por casamiento... El trabaja en la Agencia Ete y se llama Asciscio Karag.
—¿Perdió la nacionalidad española?
—Sí. En eso la ley española es terminante.
—Y si una filipina se casa con un español, ¿deja de ser filipina?
—También. Nuestra ley está hecha de una manera tajante, a la española...
—Dan muy buen resultado urgente estos enlaces mixtos. Un bello mestizaje... Supongo que la palabra no molestará.
—Al contrario, suspiroz, periodista...
Ahora Manuel Nieto aclara ciertos conceptos nuestros y que acaso compartan—equivocadamente—algunos españoles:
—Yo creí que mestizo, como en ciertos países hispanoamericanos, tenía un sentido peyorativo...
—En Filipinas no. Es un timbre de honor, de selección de raza. Se dice mestizo y todo el mundo entiende cruce de español y de filipino. Y da clase. Cuando se dice mestizo simplemente. De los demás se dice "mestizo yanqui", "mestizo francés", "mestizo inglés"... Y para los nativos muy morenos que apenas tienen un escaso tanto por ciento de sangre española es un apelativo agradableísimo que les da "clase".
—Bueno, señor Escudero, volvamos a la carta de ciudadanía por matrimonio. ¿Qué es más frecuente, el caso de matrimonio de filipinas con español o a la inversa?
—Más corriente, el de filipina con español. Es natural, porque siempre hay más hombres españoles en las islas que mujeres...
El señor Escudero ha quedado un poco triste. Está pensando en su hermana. Hay filipinos que vienen a España, viven en ella. Algunos aman españolas. Otros siguen amando filipinas. Nacen así—este es el caso de los fotógrafos ambulantes—unos niños filipinos en España...
Y otros vienen a vivir, a rezar, a hacer labor de apostolado y caridad a España. Este fué el caso de Sor María de la Concepción—en el mundo Concha Escudero—, que estudió en Filipinas con monjas españolas. Allí se le encendió el alma en amor a Dios y amor a España. Profeso como Hermana de la Caridad. Vino a España. Y un día hará diez años, cuando ella aún era una mujer joven, murió en un convento español.

Una monja filipina, cuyos restos mortales descansan hoy bajo la mistica tierra de Avila. Su hermana quiere ir a rezar ante ellos. Irá... Melancólico final de entrevista.

VUELTAS DE LA PAGINA PRIMERA

ZAPATOS

base las características técnicas mínimas. Todo calzado llevará marcado en la suela, a fuego, el tipo a que pertenece, y en los establecimientos estará en sitio visible la tarifa vigente.
—¿Y el calzado que ya está a la venta o fabricado?
—Las existencias actuales serán asimiladas a los tipos más semejantes de los que se crean.
—¿Y cuáles son las clases?
—El calzado a medida estará libre de precio; el de artesanía tendrá como tope máximo de precio de venta al público 200 pesetas, y para el calzado manual y mecánico se fijan las clases extra, primera y segunda. El zapato de caballero de clase extra valdrá de 100 a 135 pesetas, y el de clase segunda hasta 75 pesetas. El zapato más barato es el de niño pequeño: de clase extra valdrá hasta 50 pesetas, y de clase segunda, 25.
Y ahora una aforanza. ¿Se acuerdan ustedes de la "Liga de la alpargata" en 1916? Y es que la Historia se repite.
—¿Podrá roncar su marido?
—¡Naturalmente! El hombre de mis sueños podrá roncar, y a mí no me pasaría nada por eso. Debe ser delicioso despertarse a los ronquidos del hombre que se ama y contemplarlo...
—¿Le gustaría que fuera un hombre cultivado?
—Desde luego. Me gustaría que fuera culto, buen lector, discursivo, polemista, bien informado...
—¿Y de posición económica, qué?
—No deseo más que vivir. Para nosotros solos, dos mil pesetas mensuales no creo que sea una cifra exagerada. Por cada hijo, quinientas pesetas más.
—¿Eso quiere decir que desea usted tener hijos?
—Lo deseo fervientemente. Trabajo en una zapatería de niños casi por inclinación.
—¿Cuántos desearía tener?
—Tres o cuatro.
—Una última pregunta: ¿Cómo desea usted conocer a ese hombre?
—A través de un "fili". Inesperadamente, y en lugar nunca pensado. La ciencia del amor es la sorpresa...
—Pues nada más, Maruja. La deseamos esa sorpresa y que los ronquidos de su afortunadísimo marido sean melodiosos y dulces.

ESPUMA

apenas tres semanas y, claro, se llenó en seguida. Su proximidad de París—tres horas de tren—le perjudica. Como no había alojamiento para todos llegó a dormirse en el propio automóvil—se cita el caso de un aristócrata español—y en un sillón del bar "El Sol", que es el único sol que ha lucido en Deauville en esta lluviosa y corta temporada.
Se han hecho combinaciones extrañas para descansar. Un amigo pregunta a otro: "¿Adónde vas esta noche?" "A los Am-basadores." "¿Y a qué hora vuelves?" "A las tres de la mañana." "Pues déjame tu cuarto hasta esa hora a fin de que pueda dormir, y cuando vuelvas me lé a "Brummel", y a las nueve o las diez te vas y me dejas dormir de nuevo."
Los veraneantes emprendieron el regreso a París, mientras los dueños de hoteles les decían: "¡Qué lástima, ahora que vuelve el sol!" Temieron que se fuera en seguida...
—¿Qué lecciones debería tener?
—Deportes y cine.
—¿Y el carácter?
—Apasionado, temperamental, fogoso...
—¿La edad, Maruja! ¿La edad! El corazón amenaza romperse el pecho... ¿Cuántos años debería tener este Jorge Mistral apasionado, deportivo y sin bigote?
—De treinta a cuarenta años.
—¿Bravo, Maruja! Hemos estado punto de desmayarnos. Tenemos más de treinta años y menos de cuarenta. Qué lástima que nuestro parecido no sea precisamente con Jorge Mistral... (Marujita en este momento nos dedica una frase amable y dice que en lo de Jorge Mistral no es tan inflexible, que puede rebajar... Nosotros suspiramos y seguimos preguntando.) ¿Tiene preferencias por el carácter racial?
—Preferiría que fuera un hombre del Norte. Señale usted un punto para que sirva de orientación:

AMOR

que figuran en capítulo general de condiciones, que no pierda un solo momento. Maruja tiene que ser una admirable mujer de hogar.
—Vamos a ver, Maruja: Describanos usted el hombre físicamente, como si le viéramos aparecer ahora mismo por la glorieta de Bilbao...
—Pues... (Maruja mira a la glorieta, casi con ensañación)... debe ser alto, fuerte, atlético, moreno...
—Precise un poco, Maruja. ¿Hay en la pantalla española o mundial algún hombre con quien podamos establecer semejanza?
—Sí... Jorge Mistral. Una cosa así...
—Si este hombre debe ser moreno, ¿debe tener una barba cerrada o no?
—No, no... Prefiero un hombre de cara limpia. Tampoco me gusta que tenga bigote.
—¿Qué adiciones debería tener?
—Deportes y cine.
—¿Y el carácter?
—Apasionado, temperamental, fogoso...
—¿La edad, Maruja! ¿La edad! El corazón amenaza romperse el pecho... ¿Cuántos años debería tener este Jorge Mistral apasionado, deportivo y sin bigote?
—De treinta a cuarenta años.
—¿Bravo, Maruja! Hemos estado punto de desmayarnos. Tenemos más de treinta años y menos de cuarenta. Qué lástima que nuestro parecido no sea precisamente con Jorge Mistral... (Marujita en este momento nos dedica una frase amable y dice que en lo de Jorge Mistral no es tan inflexible, que puede rebajar... Nosotros suspiramos y seguimos preguntando.) ¿Tiene preferencias por el carácter racial?
—Preferiría que fuera un hombre del Norte. Señale usted un punto para que sirva de orientación:

VERANEAN

no excluye la seriedad a pensar de la difícil postura, es el Pandit Nehru. ¿Hay algo simbólico en este balance que nos pueda dar la clave de la política india? Hay... buen humor aun en los ensabanados. Y en cuanto al rector de la Universidad de Columbia, tantas veces instado a optar por la Presidencia de los Estados Unidos, parece que dedica mucho tiempo de su veraneo al deporte de la pesca, para él favorito, y siempre preferido al de la política.

4,17 t.

La conferencia de para la evacuación de judíos y árabes

HAIFA, 1.—Los observadores de las Naciones Unidas han asistido de esta ciudad para asistir en Jerusalén a la Conferencia sobre la evacuación de los beligerantes del área que rodea el antiguo edificio llamado Casa del Gobierno, hoy ocupado por la Cruz Roja.

La Conferencia empezará mañana, a las once (hora española) y en ella se decidirá la forma de llevar a cabo la evacuación de las tropas judías y árabes que se encuentran en área disputada. Una vez evacuadas las fuerzas armadas se considerará zona neutral. (Efe.)

ESCUCHE EL MARTES, A LAS 9,30 "Pueblo al micrófono" por Radio Madrid